

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۰-۲۳ اپریل سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق حضرت مرزا بشیر احمد علی بزمی صاحب نے اطلاع فرمائی ہے:-

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کو ہمیشہ کی معمولی شکایت

اعصاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا مزاد درازی عمر کے لئے دعائیہ جارحیہ

۲۲ اپریل ۱۳۶۷ھ میں اسلحہ مبارک روہ میں قریباً ۲۰ مرد عورتیں اسٹیشن پر جمع ہو کر اخبار احمدیہ قادیان کی سیدہ مبارک واقعہ میں ۹ مرد اور ۴ عورتیں بیٹھے ہیں۔

تاریخ ۲۲ اپریل ۱۳۶۷ھ میں مولانا محمد تقی صاحب نے دعویٰ کے سبب

انھیں میں صورت عسکرت تک درس القرآن مکمل کر لیا۔ امد آج محترم صاحبزادہ مولانا

دیس احمد صاحب نے صورت عدم سے درس شروع کیا۔ مقامی اصحاب نے شرکت کی۔

حضرت ذاب عبداللہ صاحب ایک عرصہ سے بیمار پڑے آتے ہیں۔ اسی طرح قادیان

میں حضرت محبتی عبدالرحمن صاحب کی طبیعت کمزور رہتی ہے۔ نیز حضرت سید محمد عبداللہ صاحب

صاحب سکندر آباد میں بیمار اور کمزور پڑے ہیں ان سب بزرگوں کی صحت کا مزاد خالص کے لئے اجاب طلبی ضروری ہے

بسم اللہ الرحمن الرحیم
وَلَقَدْ نَزَّلْنَا سُبْحَانَكَ لِلَّهِ مَبْدُؤُا كُنْزِ الْاَزْهَارِ
نہایت عظیم الشان
مکمل و مفید اور نادر



ایڈیٹر:-

شکر ح
چند سالانہ
چھ روپے
ششماہی ۵-۳
ماہانہ ۵-۶
فی پوچھنے پے

محمد حفیظ نقوی

جلد ۶ || ۲۵ شہادت ۱۳۶۷ھ ۲۴ رمضان المبارک ۱۳۶۷ھ ۲۵ اپریل ۱۹۵۷ء

رمضان کا مقدس عہد

دوست اس مبارک مہینہ میں کسی کمزوری کے دو کرنے کا عزم کریں

رسول فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمایا کرتے تھے کہ اصلاح نفس کا یہ بھی ایک عمدہ اور تجربہ شدہ طریق ہے کہ دوست رمضان کے مہینہ میں اپنی کسی نہ کسی کمزوری کے دور کرنے کا عہد کیا کریں۔ اس عہد کے متعلق کسی دوسرے شخص پر اظہار کرنے کی ضرورت نہیں کیونکہ ایسا کرنا خدا کی ستاری کے خلاف ہوگا صرف اپنے دل میں خدا کے ساتھ عہد کرنا چاہیے کہ میں آئندہ اپنی فلاں کمزوری سے اجتناب کروں گا۔ اور کمزوری کا انتخاب ہر شخص اپنے حالات کے ماتحت خود کر سکتا ہے مثلاً نمازوں میں سستی۔ چندوں میں سستی۔ جماعتی کاموں میں سستی۔ بیگانی امرا سے عام تعاون جھوٹ بولنے کی عادت۔ کاروبار میں دھوکا دینے کی عادت۔ بہتان تراشی۔ وعدہ خلافی۔ رشوت تسانی۔ فحش کلامی۔ گالی گلوچ۔ غیبت۔ بد نظری۔ جھگڑوں کے ساتھ بدسلوکی۔ بیوی کے ساتھ بدسلوکی۔ والدین کی خدمت میں غفلت۔ عورتوں کے لئے اپنے خاندان سے نشوونما پر دگی۔ بچوں کی تربیت میں غفلت۔ سگریٹ اور حقہ نوشی۔ سینا دیکھنے کی عادت۔ سودی لین دین وغیرہ سینکڑوں قسم کی کمزوریاں ہیں جن میں ایک شخص مبتلا ہو سکتا ہے۔ ان میں سے کوئی سی کمزوری اپنے خیال میں رکھ کر دل میں خدا سے عہد کیا جائے۔ کہ میں خدا کی توفیق سے آئندہ اس کمزوری سے کلی طور پر بچتا رہوں گا اور پھر اس مقدس عہد کو مرتے دم تک اس طرح نبھائے کہ اپنی اس نیکی اور وفاداری سے خدا کو راضی کرے۔ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بتایا ہوا نسخہ ہے

پس

اے آزمانے والے یہ نسخہ بھی آزما
رکان اللہ مع من عہد و وفا
خاکہ راتم آتم مرزا بشیر احمد روہ ۲۲ اپریل ۱۳۶۷ھ

آندھرا پردیش کے گورنر اور چیف منسٹر سے ملاقات

قرآن کریم انگریزی کی پیشکش

(۱)

حیدرآباد ۲۹ مارچ۔ آج ٹھیک اٹھ بجے دن راج بھون حیدرآباد۔ ہتہ منزل حیدرآباد میں حضرت صاحبزادہ میاں دسیم احمد صاحب ناظر دعوت تبلیغ قادیان مشرقی پنجاب نے اپنے دیگر رفقاء حضرت سید محمد عبداللہ الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد و سکندرآباد۔ مولوی محمد سلیم صاحب فاضل تبلیغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مجدد۔ محمد اسماعیل صاحب وکیل ہائیکورٹ یادگیر مجدد۔ حکیم محمد الدین صاحب تبلیغ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ساتھ گورنر آندھرا پردیش سے ملاقات کی۔ ہر ایک کے تعارف کے بعد گورنر صاحب مختلف سوالات کرتے رہے۔ کافی باتیں ہوئیں جس میں قادیان سے متعلق بھی پوچھا کہ اب اس کا کیا حال ہے۔ وہاں کوئی آبادی ہے۔ اس کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے آپ کی خدمت میں قرآن کریم پیش کیا آپ نے بڑی خوشی سے قبول کر کے وعدہ کیا کہ میں اس کو فوراً پڑھوں گا اور اس پر ادائیگی

(۲)

حیدرآباد ۳۰ مارچ آج ٹھیک ۸ بجے دن گرین لینڈ منزل میں حضرت صاحبزادہ میاں دسیم احمد صاحب ناظر دعوت تبلیغ قادیان مشرقی پنجاب نے اپنے دیگر رفقاء حضرت سید محمد عبداللہ الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد و سکندرآباد۔ مولوی محمد سلیم صاحب فاضل تبلیغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مجدد۔ محمد اسماعیل صاحب وکیل ہائیکورٹ مجدد۔ حکیم محمد الدین صاحب تبلیغ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ساتھ سٹر سنجیداری چیف منسٹر آندھرا پردیش سے ملاقات کی۔ ہر ایک کے تعارف کے بعد چیف منسٹر صاحب نے فرمایا کہ میں اردو تھوڑی تھوڑی جانتا ہوں پوری طرح سمجھ نہیں سکتا۔ بات انگریزی میں کی جائے۔ چنانچہ انگریزی زبان میں ان سے گفتگو ہوئی رہی۔ مختلف سوالات پوچھے گئے کہ احمدی اور دوسرے مسلمانوں میں کیا فرق ہے۔ احمدی جماعت کی کیا تعداد ہے اور حیدرآباد میں کس قدر احمدی رہتے ہیں۔ عرصہ دیر ہر اس کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے چیف منسٹر صاحب کی خدمت میں قرآن کریم تحفہ پیش کیا۔ جسے آپ نے بڑی خوشی سے قبول کیا بہت مسکریا دل لیا اور کہا کہ میں اس کو فوراً پڑھوں گا۔ اس کے علاوہ ان کی خدمت میں پیغام تبلیغ انگریزی میں اور احمدی مومنین انڈیا انگریزی میں تحفہ لکھا گیا ہے دی گئیں۔ خاکہ احمد اسماعیل وکیل یادگیر

رمضان شریف کا آفری عشرہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے فرمایا کہ انا دخلت العشر اصابا میں دا بقضا اہلہ رشتہ المشرکہ (مبارکی) کا آفری عشرہ شروع ہوا جو صحابہ کرام و خصوصیت سے رات عبادت میں گزارتے تھے۔ ان کے گھر والوں کو بھی جگانے اور پوری رجا اور کوشش کے ساتھ اس کی برکات نصیب کی گئی تھیں۔ یہی مبارک ہے وہ لوگ جو اس سوہ حسنہ پر عمل کرتے اور اس سنبھری سرفروغ سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ کیونکہ اس سال کے رمضان سے صرف چند روز ہی باقی ہیں !!

تک صلاح الدین ایم۔ اے پبلشر نے رامادھ پریس امرت سر میں چھپوا کر دفتر اخبار بدو قادیان سے شائع کیا۔

بہتر سرکار کائنات محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اشاعت

احمدی خواتین کی ذمہ داریاں

(غلامہ تقریر محترم صاحبنا مرزا نسیم احمد صاحبناظر دعوت تبلیغ)

بھارت میں بعض شہر پرند لوگ سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ کی ذات ستودہ صفات کے خلاف ہتک آمیز مضامین اور رسائل شائع کرتے رہتے ہیں جن کی وجہ سے علاوہ اس کے کہ ملک کی مختلف قوموں میں کشیدگی اور فساد برپا ہوتا ہے ہماری ملکی اور سیکولر حکومت کے لئے بھی باعث پریشانی ہوتا ہے۔

اس فتنہ کا بہترین سدباب یہ ہے کہ حضرت سیدنا مولانا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے مستند سوانح حیات اور سیرت کی غیر مسلموں میں عام اشاعت کی جائے۔

اس غرض کو پورا کرنے کے لئے نظارت ہذا نے نہایت اہتمام سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سوانح اور سیرت طیبہ ہندی زبان میں تیار کر دانی ہے۔ کیونکہ ہندی ملک کی سرکاری زبان ہے اور غیر مسلم خصوصاً ہندوؤں کے لئے اس زبان میں لکھنا زیادہ مفید ہے۔ لہذا ہندی میں سیرت طیبہ لکھی گئی ہے۔

احباب سے گزارش ہے کہ وہ اس کتاب کی اشاعت میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیں۔ اور حتی المقدور اپنا چندہ اس کتاب کی اشاعت کے لئے ندرمانتاً "نظارت دعوت و تبلیغ میں بھجوا کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شفاعت اور خدا تعالیٰ کی رحمت کے مستحق ہوں۔

جو احباب اس کا رخیہ میں حصہ لیں گے ان کے اسماء اس مبارک کتاب کے شروع میں درج کئے جائیں گے۔ اللہ تعالیٰ سب احباب کو توفیق عطا فرمائے اور حافظ و ناصر ہو۔ خاکسار

مرزا نسیم احمد - ناظر دعوت و تبلیغ

امتحان کتب کے بارے میں ضروری اعلان

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ انعمہ العزیز کے ارشاد کے تحت الفضل مورخہ ۹ میں حضور راہدہ اللہ تعالیٰ کی جلسہ سالانہ ۱۹۷۶ء کی تقریریں کے امتحان کا اعلان شائع ہوا ہے۔ اور بھروسہ فیصلہ ۱۶ اپریل میں اس کی میعادیں وسیع یعنی تاریخ امتحان جولائی کا بھی اعلان ہوا ہے۔

مگر جو کہ ہر دو کتب ربوہ میں شائع ہوئی ہیں اور ان کتب کو قادیان لائے اور جماعتوں میں بھجوانے کے لئے کافی وقت درکار ہے اس لئے حضور راہدہ اللہ کی خدمت اقدس میں نظارت ہذا کی طرف سے درخواست کی گئی ہے کہ امتحان کی تاریخ بھارت کی جماعتوں کے لئے ۱۵ اکتوبر مقرر فرمائی جائے حضور کے ارشاد موصول ہونے پر یہ تاریخ شائع کر دیا جائے گا۔ فی الحال تاریخ امتحان وہی سمجھی جائے جس کا مذکورہ کی طرف سے اعلان فرمایا جا چکا ہے۔

دوستوں کو آئندہ اعلان کا انتظار نہ کیجئے اور اپنے ناموں سے فوری طور پر اطلاع دینی چاہیے تاکہ امتحان دینے والوں کے تعداد کے مطابق کتب ربوہ سے منگوانے اور بھارت کی جماعتوں کو بھجوانے کا انتظام کیا جائے۔ جو پریزینڈنٹ صاحبان سے درخواست ہے کہ جلد از جلد امیدواروں کی فہرستیں نظارت ہذا کو ارسال کر کے ممنون فرمائیں۔

حضور راہدہ اللہ تعالیٰ کے لئے اپنے اعلان کی موجودگی میں یہ شامت کرنیکی ضرورت نہیں ہے کہ جماعتوں کے موجودہ حالات میں یا امتحان کتنے مقرر ہوئے ہیں ان امتحان میں شرکت سے ایک تو دوستوں کو موجودہ فتنہ میں نفع کے متعلق معلومات حاصل ہونگی اور دوسرے حضور کے ارشاد کی تعمیل کر کے تمام لوگ اللہ تعالیٰ کی رضا سے ہمیں رانظر دعوت و تبلیغ قادیان

خدا تعالیٰ نے انسان کو اپنی عبادت کے لئے پیدا کیا ہے وہ قرآن میں کہتا ہے کہ مرا خلقت الجن والانس الا ليعبدون دن اب ہمیں یہ دیکھنا ہے کہ کیا دنیا کے دوسرے لوگ اللہ کی سیرت کو ہی رہیں یا ہماری زندگی ہو یا ہماری زندگی دوسری طرح کی ہو دوسرے لوگ سمجھتے ہیں کہ ہماری زندگی کا مقصد کھانا پینا۔ سونا دھن بکھیرنا ہے۔ کیا ہماری زندگی کا مقصد بھی یہی ہے ہاں جس طرح دنیا کے دوسرے مرد میں بڑھ چڑھ کر بناؤ سنگا کر کرنی اور اپنے اپنے گھر کے بیڑے میں کیا احمدی عورت کی زندگی کا بھی یہی مقصد ہے ہر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور مسیح موعود کی آمد کا مقصد یہ ہے کہ ہمارے اندر ایک تبدیلی پیدا ہو اور ہماری زندگی دنیا کے دوسرے لوگوں سے تمایاں ہو۔ دنیا میں کافر بھی زندگی گزارتا ہے اس طرح رومن بھی زندگی گزارتا ہے۔ پھر کافر اور رومن میں کیوں فرق کیا جائے۔ رومن اور کافر میں ہی فرق ہے کہ رومن دنیا کی چیزوں میں سے جو کچھ وہ حاصل کرتا ہے وہ صرف جسم و نفس کے نگہار کے لئے لیتا ہے اس کا وہ مقصد نہیں ہوتا۔ برغلاف اس کے کافر دنیا سے سب کچھ لیتا ہے۔ اس کا مقصد یہی ہوتا ہے کہ وہ دنیا ہی کو اپنی زندگی کا مقصد سمجھتا ہے۔ پس جو اپنی زندگی کے مقصد کو سمجھ لیتا ہے کہ وہ خدا کی بھلائی اور دین کی خدمت میں زندگی گزارتا ہے اور اس کے اخلاق پختہ ہو جاتے ہیں۔ جس طرح صحابہ کی زندگیوں میں سے تبدیلی کا موجب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شہادت تھی۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآنی اصولوں میں کہاں عورتوں نے بھی بڑی بڑی قربانیاں کیں۔ جن کو پڑھ کر رشک آجاتا ہے جب انسان کے اندر ایمان پیدا ہو جاتا ہے تو اس کے نزدیک صرف خدا اور خدا کا رسول محبوب ہو جاتا ہے باقی دنیا کی چیزیں حقیر نظر آتی ہے۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ایک جنگ میں گئے اور آپ کے دندان مبارک ختم ہو گئے۔ تمہارے موت پر ایک عورت نے جس قدر محبت اور غم سے تمہاری جرات کا مظاہرہ کیا وہ تاریخ کا ناقابل فراموش واقعہ ہے پس کیا ہم اس سوا بیہ کے سونے کی طرح اب

گذشتہ دنوں جب تبلیغی وفد کالی کٹ رجسٹری ہند (پنجاب) میں آیا تو مورخہ ۱۰ء کو محترم صاحبنا مرزا نسیم احمد صاحبناظر دعوت تبلیغ نے مقامی محمد امداد اللہ کی مہربان سے ایک بصیرت افروز خطاب فرمایا اور محکم مولانا محمد اسماعیل صاحبناظر نے دیکھ کر اس نے بہت بڑے بڑے اعتراضات ارسال کیا ہے جسے اخذ احباب کے لئے ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ (ایڈیٹر)

اس کے لئے تیار ہیں کہ ہم خدا اور اس کے رسول کی محبت کے لیے ہی غور و فکر کریں۔ اس وقت اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لیے پختہ کی طرح نہایت چاہیے۔ خدمت اللہ کا کام ہم سے قربانی جانتا ہے۔ پس ہم کو اپنے نفس کا محاسبہ کرتے رہنا چاہیے۔ کیا ہم لن تناولوا البر حتی تنفقوا مما لکھون پر عمل کر رہے ہیں اگر ایسا ہے تو سمجھ لو کہ اسلام کی ترقی کا زمانہ قریب آ گیا۔ دین اسلام کے تمام احکام پر عمل کر دو جو فردی ارکان پر عمل کرنے والے ہوں۔ نمازوں کی پابندی کریں عورتیں اس میں سست ہوتی ہیں۔ مال خرچ کر دو جو خدا نے تمہیں دیا ہے۔ زکوٰۃ بھی ادا کر دو۔ اور اپنے احوال کو اللہ کے راستے میں خرچ کر دو۔ آپ کو معلوم ہوگا کہ جماعت کی مستورات کے چندہ سے لندن اور پابندہ میں خدا کا گھر بنا یا اور یہ خدا کا نفع ہے۔ اس پر جس قدر بھی عورتیں خرچ کریں کہ ہے۔ خدا کی خدمت ہے کہ ہم اس قربانی کے سلسلہ کو جاری رکھیں۔ یہ عورتوں کو چاہیے کہ دینی ارکان کی کما آوری سے ہماری قربانی کریں۔ (۱۲) تربیت اولاد کریں۔ جس سے ان کی اولاد خدام دین ہو جائے۔ کیونکہ مرد گھر سے باہر رہنے کی وجہ سے پورا وقت نہیں دے سکتے عورت ہی اس کام کو انجام دے سکتی ہے پس عورت تربیت اولاد اچھے رنگ میں کر کے مردوں کے برابر ثواب کما سکتی ہے۔ وہ قربانی کے سوالی عورتیں بھی آپ کی طرح تھیں دین کے بڑے لوگ وہی تھے جن کی ماؤں نے اپنے اندر نہیں بلکہ اس مادہ پیدا کیا کہ وہ بڑے ہو کر بڑا کام کر سکتے۔

پس اسے احمدی عورت جسے قربانی کرنی ہے وہیں کے لئے۔ تمہیں اپنی اولاد کی ایسی تربیت کرنی ہے کہ دنیا کی کوئی طاقت اس کو دیکھتے سے ہمارے نہ رکھ سکے۔ اگر عورت دین میں مضبوط ہو جائے تو وہ ظہر کی ہی اصلاح کر سکتی ہے اور اپنی اولاد کی بھی اصلاح کر سکتی۔ اور اپنے دلچسپ کام بھی۔ یہ زمانہ کہہ سکتے ہیں کہ اس وقت ہمیں عورتوں کا مطالبہ کرتا ہے۔ دوسری قوموں کی عورتوں نے تو کم از کم اپنے لئے بڑی بڑی قربانیاں دی ہیں جیسے انگریز قوم وغیرہ کہ بڑی بڑی ذمہ داریاں قربانی دینے کی احمدی عورت پر ہے جسے دنیا کی شیطان کی غلامی سے آزاد کرنا ہے۔ پس میری احمدی بہنوئی احمدی ذمہ داری کو سمجھو اور اپنی اصلاح کی کوشش کر دو اسلام کے تمام احکام پر عمل کر دو اور اپنے خاندان اور اولاد پر بھی غلامی رکھو کہ تمہارے دین کے لیے اپنے

خطبہ جمعہ

روئے روحانی زہروں کو دور کرنے اور خدائے اقدس کی قابلیت کے لئے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ یکم جولائی ۱۹۲۹ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
دوستوں کو معلوم ہے کہ یہ

رمضان کا مہینہ

ہے۔ امد قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ مہینہ اپنے ساتھ بہت سی برکتیں لے کر آتا ہے۔ دنیا میں انسان مختلف ذمیوں کا مول ہے۔ اور یہ اشغال اسے خدائے تعالیٰ کی طرف سے شکر اپنی طرف مشغول رکھتے ہیں۔ ان دن بھر کے کاموں کا ازالہ پانچ وقت کی تائید کرتی ہیں۔ ایک انسان وہ تین گھنٹہ تک مختلف ذمیوں کا مول ہے۔ پھر نماز کا وقت آجاتا ہے۔ تو وہ خدائے تعالیٰ کو یاد کر لیتا ہے۔ اور اس سے بچتا ہے۔

زندگِ دور ہو جاتا ہے

پھر وہ دوبارہ اور کاموں میں مشغول ہو جاتا ہے اور پھر اس کے دل پر زندگِ لگ جاتا ہے۔ اس کے بعد اسے دوسری نماز کا موقع ملتا ہے اس سے اس کا وہ زندگ بھی دور ہو جاتا ہے۔ غرض پانچ نمازیں اس کے دن بھر کے زندگ کو دور کرتی ہیں۔ اسی طرح سال بھر کے جمع شدہ زندگ کو رمضان کا مہینہ دور کرتا ہے۔

دنیا میں

مختلف قسم کے زہر

ہوتے ہیں۔ بعض زہروں سے کچھ حصہ جسم سے خارج ہوتا ہے اور کچھ حصہ جسم کے اندر باقی رہتا ہے۔ وہ انسان کی صحت میں حرج نہیں ہوتا۔ لیکن آہستہ آہستہ اتنی مقدار میں جمع ہو جاتا ہے کہ طبیعت سمجھتا ہے کہ اس کا نکالنا ضروری ہے۔ روزانہ مسازوں سے جو زہر دور ہوتے ہیں۔ وہ ایسے ہی ہیں جیسے انسان روزانہ کھانا کھاتا ہے یا پانی پیتا ہے تو ان کے تغذیہ اجزاء خون کی شکل میں بدل جاتے ہیں اور نہریلے مادے پسینہ اور باخانیہ کی شکل میں خارج ہوتے رہتے ہیں۔ اسی طرح اس کی صحت برقرار رہتی ہے۔ یہ زہریلے مادے اگر خارج نہ ہوں تو ڈاکٹر میں پسینہ آدریشاب آور دہائیں دیتے ہیں۔ اور اس طرح وہ زہریلے مادے خارج ہیں۔ اسی طرح ان روحانی زہروں کو جو دنیا پیدا ہوتے ہیں۔ اور روح کو گھڑا کرتے رہتے

ہیں۔ نمازیں باہر نکالتی رہتی ہیں۔ لیکن ان زہروں کا ایک حصہ ایسا بھی ہوتا ہے۔ جو محض رہتا ہے۔ اور جسم کے اندر آہستہ آہستہ جمع ہوتا رہتا ہے۔ اس کی مقدار بہت کم ہوتی رہتی ہے۔ لیکن ہوتے ہوئے وہ اتنی مقدار میں جمع ہو جاتا ہے کہ

بہارِ ارواحی طبیب

یعنی خدائے تعالیٰ نے فروری سچت ہے کہ اسے نکال دیا جائے۔ غرض جیسے چند گھنٹوں کے زہر کو دور کرنے کے لئے دن بھر میں پانچ نمازیں رکھی گئی ہیں۔ اسی طرح سال بھر کے جمع شدہ زہروں کو دور کرنے کے لئے سال میں رمضان کا ایک مہینہ رکھا گیا ہے۔ جیسے پانچ ماہہ اطباء کا یہ طریق تھا۔ کہ وہ افراد کو سال میں ایک مہینہ صرف ماہِ الجُمُعی دیتے تھے۔ اس کے بعد وہ یہ سمجھتے تھے کہ سال بھر کے زہر نکل گئے۔ اور اب سرینے ایک نئی زندگی سے کام کرے گا۔ اسی طرح خدائے تعالیٰ نے ایک علاج روزانہ پیدا ہونے والے زہروں کے لئے رکھا ہے۔ اور ایک علاج سال بھر کے جمع شدہ زہروں کو دور کرنے کے لئے رکھا ہے۔ یعنی ان روحانی زہروں کو جو روزانہ پیدا ہوتے ہیں دور کرنے کے لئے دن بھر میں پانچ نمازیں رکھی ہیں۔ اور سال بھر کے جمع شدہ زہروں کو دور کرنے کے لئے رمضان کا مہینہ رکھا گیا ہے۔

ابتلا آتے ہیں

وہ دو قسم کے ہوتے ہیں۔ ایک ابتلاء وہ ہوتا ہے۔ جو بندہ اپنے لئے خود پیدا کرتا ہے۔ ان ابتلاؤں سے خدائے تعالیٰ کی عرض انسان کو روحانی گنہوں سے معاف کرنا ہوتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمایا کرتے تھے کہ یہ دو قسم کے ابتلاء انسان پر آتے ہیں۔ ایک ابتلاء کوسن اپنے لئے خود بخود نکالتا ہے مثلاً سردیوں میں جب دوسرے لوگ سو رہے

اس نے جہاں کھڑا کرتا ہے اس میں کیا...
نے کوئی کھلا ہے اور وہ خیال کرتا ہے کہ...
نے کوئی کھلا ہے اور وہ خیال کرتا ہے کہ...
سے زیادہ احمق اور کون ہوگا۔ علاج خواہ...
تخیر کیوں نہ ہو۔ وہ بہر حال معاف کر لیجئے...
براہمان ہے۔ اسی طرح نماز کے لئے خواہ...
سویں میں خواہ میں گھڑے پانی سے ہو کر...
پڑے۔ بہر حال اللہ تعالیٰ کا ہم پر احسان ہے...
کہہ کر اس سے روحانی زہروں کو دور کرنے...

خدائے اقدس کو دیکھنے کی قابلیت

پیدا ہوتی ہے۔ اسی طرح رمضان میں جب کوئی...
بھوکا رہتا ہے۔ تو وہ خدائے اقدس پر احسان...
نہیں کرتا۔ بلکہ خدائے اقدس کا احسان ہوتا ہے...
کہ اس نے اسے روحانی گنہوں کے دور کرنے...
کا موقع ہم پہنچایا کیا ڈاکٹر مرین کو بھوکا نہیں رکھتے...
جب کسی شخص کا جگر خراب ہو جاتا ہے یا معدہ اور...
انٹرایاں خراب ہو جاتی ہیں تو ڈاکٹر اسے آٹھ...
دس دس دن کا فائدہ دیتے ہیں۔ لیکن کوئی شخص...
نہیں کھتا۔ کہ فائدہ دے کر ڈاکٹر نے مرین پر ظلم...
کیا ہے۔ بلکہ وہ ڈاکٹر کا احسان تسلیم کرتا ہے۔...
کیونکہ فائدہ کے ذریعہ اس کی باقی زندگی بچ جاتی...
ہے۔ اگر اسے فائدہ نہ دیا جاتا تو اس کی سبب بانی...
سال کی باقی زندگی ختم ہو جاتی۔ اسی طرح

رمضان کے روزے

ایک انسان کی باقی روحانی زندگی کو قائم رکھنے...
کا ایک ذریعہ ہے۔ اگر کوئی شخص ان قانون کو...
برداشت نہیں کرے گا۔ تو اس کی روحانیت...
مر جائے گی۔ اور اس کے نتائج ظاہری ہیں۔...
اس دنیا کی زندگی تو غار خیمے۔ اصل اور دائمی...
زندگی اگلے جہاں کی ہے۔ اگر وہ بر باد ہو گئی تو...
کیا فائدہ پائیں ہمیں

اس مہینہ کی خد کر کرنی چاہیے

اور ان دنوں کو صحیح طور پر استعمال کرنا چاہیے...
جسٹ ہم ان دنوں کو صحیح طور پر استعمال کریں گے...
اتنے ہی ہمارے وہ زہر دور ہوں گے۔ جو...
اندر ہی اندر جمع ہو کر ہمارے روحانی زندگی کو ختم...
کرتے ہیں۔ (الغرض لکھا)

رہے ہوتے ہیں۔ تو وہ نماز کے لئے اٹھتا...
ہے۔ گھنٹے پانی سے دھو کر تازے۔ بلکہ...
بعض دفعہ گھنٹے پانی سے غسل بھی کرنا پڑتا...
ہے۔ یہ بھی ایک قسم کا ابتلاء ہے جو کوسن...
اپنے ہاتھ سے لاتا ہے۔ اور جب کوسن اپنے...
ہاتھ سے استسقاء لانا رہتا ہے تو خدائے تعالیٰ...
اپنا ابتلاء چھوڑ دیتا ہے۔ روزوں کے...
متعلق بھی خدائے تعالیٰ نے

یہی اصول مقرر فرمایا ہے

بندہ جب خود ابتلاء لے آتا ہے۔ یعنی وہ...
اپنی کسی غلطی سے بیمار ہو جاتا ہے تو اس...
وقت خدائے تعالیٰ اسے روزے معاف...
کر دیتا ہے۔ اور کہتا ہے کہ بعد میں روزے...
نکھو بیٹا۔ لیکن ان حالات کے سوا سال...
بھر کے زہروں کو دور کرنے کے لئے رمضان...
میں روزے رکھنا ایک کوسن کے لئے...
نہایت ضروری ہے۔ کیونکہ اگر زہر زیادہ ہو...
جائے۔ تو وہ اس کے لئے

ہلاکت کا موجب

ہوں گے۔ جو شخص سال بھر میں رمضان...
کے روزے نہ رکھے اور دوسرے سال کے...
روزے آجائیں۔ اس کے اندر دوسال کا...
زہر پیدا ہو جائے گا اور اگر وہ تیس سال...
کے روزے نہ رکھے تو اس کے اندر تیس...
سال کا زہر جمع ہو جائے گا جو اس کے لئے...
یقیناً جہنم ثابت ہوگا۔ اور اس کے اندر ہی...
سختی اور نامینائی پیدا ہو جائے گی۔ کہ اگر...
خدائے تعالیٰ بھی اس کے سامنے آئے تو وہ...
اسے نہیں بچان سکتے گا۔ جیسے کسی شخص کی آنکھیں...
ماری جائیں۔ تو وہ اپنے عزیزوں کو بھی خواہ...
وہ سامنے کھڑے ہوں نہیں بچان سکتا

بعض لوگ یہ سمجھتے ہیں

کہم روزے رکھ کر خدائے اقدس پر احسان...
کرتے ہیں۔ حالانکہ اس سے زیادہ بھوتنی...
اور کوئی نہیں۔ جو شخص ڈاکٹر کے قصد...
کھولنے پر یہ خیال کرے۔ کہ اس سے خون...
دے کر ڈاکٹر پر احسان کیا ہے۔ یا ڈاکٹر...
اسے جلا ب دے۔ اور وہ خیالی کرے کہ

نوٹ:- حضرت امیر المؤمنین عیسیٰ بن مریم علیہ السلام فرماتے ہیں کہ میں نے اپنے مہربان و رحیم پروردگار سے کہا کہ اگر میں تم سے روزے رکھوں تو تم مجھے کتنا بخشو گے۔ فرمایا: اگر تم روزے رکھو گے تو میں تمہیں جہنم سے بچاؤں گا۔ اگر تم روزے نہ رکھو گے تو میں تمہیں جہنم سے بچاؤں گا۔

خدا تعالیٰ کا یہ عہدہ سے کہ وہ رمضان المبارک میں منوں کی دعائیں زیادہ سنتا ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ فرمودہ ۸ جولائی ۱۹۵۷ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:۔
پچھلے جمعہ میں میں نے دوستوں کو توجہ دلائی تھی کہ انہیں رمضان کے عہدہ سے زیادہ سے زیادہ غلغلہ اٹھانا چاہیے۔ اور جن کو خدا تعالیٰ نے اترتین دن انہیں روزے رکھنے چاہئیں۔ روزے چھوڑنے نہیں چاہئیں۔ رمضان کے عہدہ کی خصوصیتوں میں سے

ایک اہم خصوصیت

خدا تعالیٰ نے قبولیت دہ بیان فرمائی ہے۔ جو لوگ دعاؤں کے قابل ہیں وہ تو دعا کرتے ہی رہتے ہیں۔ لیکن ایسے لوگ بھی وہ قسم کے ہوتے ہیں۔ ایک وہ ہوتے ہیں جو رسمی اور نسلی ایمان کی وجہ سے ایسا کرتے ہیں۔ چونکہ وہ اپنے بزرگوں سے سنتے چلے آتے ہیں۔ کہ دعائیں کرنی چاہئیں یا ان کے ماں باپ دعائیں کیا کرتے تھے۔ اس لئے وہ بھی دیکھا دیکھی دعائیں کرنے لگ جاتے ہیں۔ ایسی دعا کی حیثیت کھجلی سے زیادہ نہیں ہوتی۔ جس طرح خادش موتی ہے۔ اور انسان کھجلائے لگ جاتا ہے۔ اس کے سامنے کوئی مقصد نہیں ہوتا۔ یونہی ایک اندر رہتی جمجوری پیدا ہو جاتی ہے۔ اور اسے خادش محسوس ہوتی ہے جس کی وجہ سے اسے کھجلائے کی خواہش پیدا ہوتی ہے۔
اسی طرح

رسمی اور نسلی ایمان

دلوں کا حال ہوتا ہے۔ چونکہ انہوں نے اپنے ماں باپ اور دوسرے بزرگوں کو دعائیں کرتے دیکھا ہوتا ہے۔ اس لئے وہ بھی دیکھا دیکھی دعا کرنے لگ جاتے ہیں۔ نہ وہ یہ جانتے ہیں کہ دعا کیا ہے۔ اور نہ ہی انہیں قبولیت دعا پر یقینی مہنتا ہے۔ اور اگر کوئی ایسا شخص قبولیت دعا پر یقین بھی رکھتا ہے تو اس کا ایمان محض جھلا دکھا سا ہوتا ہے۔ اور اس پر ذیاسی جرح یا اعتراض بھی کیا جاسکتا ہے۔ لہذا فوراً لکھ دینا ہے کہ یہ میری غلطی تھی

دوسری قسم کے لوگ

وہ ہوتے ہیں جو سمجھ بوجھ کر دعا کرتے ہیں۔ اور یہ جانتے ہیں کہ خدا تعالیٰ دعاؤں کو قبول کیا

کرتا ہے۔ لیکن انہیں یہ علم نہیں ہوتا کہ دعا چند شرائط کے ساتھ قبول ہوتی ہے۔ نہ ہر دعا قبول ہوتی ہے اور نہ ہر امر کے لئے دعا قبول ہوتی ہے۔ دعا صرف اپنی امور کے متعلق قبول ہوتی ہے۔ جن کے متعلق اللہ تعالیٰ نے پہلے بیان فرمایا ہے کہ وہ دعا کی حد میں آتے ہیں۔ اور جو امور دعا کی حد سے باہر ہوتے ہیں ان کے متعلق دعا کرنے سے کچھ اثر نہیں ہوتا۔ دعا کے متعلق ایک پنجابی بزرگ نے کہا ہے کہ

جو تنگے سو مر رہے مرے سونگن جائے
یعنی

دعا کرنا موت کے برابر ہے

جب تک کوئی انسان دعائیں موت قبول نہیں کرتا۔ اس کی دعا قبول نہیں ہوتی۔ بہت سے لوگوں کی دعا ایسی ہی ہوتی ہے۔ جیسے ہم کہیں ہیں۔ انکو چولی کھینا کرتے تھے۔ ایک لڑکے کی آنکھیں کپڑے سے باندھ دی جاتی تھیں۔ اور جب وہ دوسروں کی تلاش میں جاتا تھا۔ تو جو اسے ہاتھ لگا دیتا تھا۔ یہ سمجھا جاتا تھا۔ کہ وہ بیچ گیا ہے۔ یا زہر زیادہ چھوٹی عمر کے بچے بجائے ہاتھ لگانے کے کھنکھرتے تھے۔ اسی طرح بہت سے دعا کرنے والے خدا تعالیٰ کی درگاہ میں تھوک کر آ جاتے ہیں۔ اور کچھ بچتے ہیں۔ ان کی دعا قبول ہو گئی۔ حالانکہ قبولیت دعا کے لئے ضروری ہے کہ دعا کرنے والے کو

قبولیت دعا پر یقین

اور وہ یہ ایمان رکھتا ہو کہ خدا تعالیٰ اس کی دعا سنے گا۔ اور پھر وہ اپنی امور کے متعلق دعا کرے۔ جو خدا تعالیٰ نے پہلے سے بیان فرمادیا ہے۔ کہ ان کے متعلق دعا سنی جائے گی۔ دوسرے دعا اس طریق پر کی جائے جو خدا تعالیٰ نے مقرر فرمایا ہے۔ تیسرے دعا کرنے والے کو صرف قبولیت دعا پر ہی یقین نہ ہو۔ بلکہ یقین الہی پاتا یقین ہو کہ وہ سمجھتا ہے کہ خدا تعالیٰ اسے کبھی بھی خالی ہاتھ واپس نہیں کرے گا۔ بے شک ایک شخص کو تو یہ یقین ہو سکتا ہے کہ خدا تعالیٰ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی دعائیں سناتا

تھا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دعا سناتا تھا۔ یا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعائیں سناتا تھا۔ مگر اتنا یقین اسے

قبولیت دعا کا حقدار

نہیں بنا دیتا۔ قبولیت کا حقدار وہ اسی وقت ہوگا۔ جب اسے اپنے متعلق بھی یقین ہو۔ کہ خدا تعالیٰ اس کی دعاؤں کو سنے گا اور یہ یقین بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ جب اس کا خدا تعالیٰ سے صرف دعا کی تعلق نہ ہو بلکہ محبت کا تعلق ہو۔ اور وہ محسوس کرتا ہو کہ وہ خدا تعالیٰ سے پیارا رکھتا ہے۔ جب وہ یہ محسوس کرے گا کہ وہ

خدا تعالیٰ سے محبت

کرتا ہے۔ تو یہ یقین ہو سکتا ہے کہ خدا تعالیٰ اس سے محبت نہ کرے۔ دعا کی طور پر محبت کا تعلق تو اپنے افسر سے بھی ہو سکتا ہے۔ اپنے حکم سے بھی ہو سکتا ہے اپنی گورنمنٹ سے بھی ہو سکتا ہے۔ اپنے گھر والوں سے بھی ہو سکتا ہے۔ لیکن ان کے ذکر پر انسان کے اندر ذمہ داریت پیدا نہیں ہوتی اس کے اندر ان کے ملے کی رغبت پیدا نہیں ہوتی۔ اس کے قلب میں رقت پیدا نہیں ہوتی۔ لیکن وہ شخص جب اپنی بیوی کا خیال کرتا ہے یا اپنی بیٹی کا خیال کرتا ہے۔ تو اس کے جذبات دلیے نہیں ہوتے۔ جب کہ بازار والوں یا محدود لوگوں کا خیال کرنے پر ہوتے ہیں۔ مثلاً جب وہ سوچتا ہے کہ فلاں دکان پر ٹھکانا اچھی ہوتی ہے یا فلاں پر بیس اچھے ہوتے ہیں۔ تو وہ اس کے اندر وہ جذبات پیدا نہیں ہوتے۔ جو اس وقت پیدا ہوتے ہیں۔ جب اسے کوئی شخص یہ پیغام دیتا ہے کہ رستہ میں اسے اس کی ماں ملی تھی اور وہ اسے السلام علیکم کہتی تھی یا اس کی بیٹی آئی تھی۔ اور کہتی تھی میرے ابا جان کو میرا سلام کہہ دینا۔ وہ جذبات اور ہوتے ہیں۔ اور یہ جذبات اور ہوتے ہیں۔ دونوں میں

زمین و آسمان کا فرق

ہوتا ہے۔ مولائی کا خیال کر کے نہ آپ سے رونا آتا ہے۔ اور نہ اسے ہنسی آتی ہے۔ لیکن ماں یا بیٹی یا بیوی کا خیال آنے پر اس کے اندر صرف محبت کے جذبات ہی پیدا نہیں ہوتے بلکہ بعض دفعہ رقت کی وجہ سے وہ بول بھی نہیں سکتا۔ مثلاً اگر وہ یہ فرمے کہ اس کی ماں یا بیٹی یا بیوی موت کے قریب ہے اور وہ اسے سلام کہتی ہے تو وہ رقت کی وجہ سے رو پڑے گا۔ پس دعا کرنے والے کے اندر خدا تعالیٰ کے متعلق جب محبت کے جذبات پیدا ہوں۔ تب ہی وہ اس کی دعاؤں کو قبول فرماتا ہے۔ اور اگر اس کے اندر

محبت کے جذبات

پیدا نہیں ہوتے۔ تو وہ یہ یقین بھی نہیں کر سکتا کہ خدا تعالیٰ اس کی دعاؤں کو سنے گا۔ اور اس کی دعا کو پورے گا۔ بچوں کو دیکھ لو۔ انہیں بہتر کہو کہ میں تمہاری ماں سے پڑھاؤں گا۔ تو وہ یہی کہتے چلے جاتے ہیں۔ کہ وہ ہمیں نہیں مارے گی۔ آخر اس کی کیا وجہ ہے۔ اس کی ہی وجہ ہے۔ کہ بچہ اپنی ماں کے متعلق محبت کے جذبات رکھتا ہے خواہ وہ ماں کے قابل ہی ہو۔ تب ہی وہ یقین رکھتا ہے کہ وہ اسے نہیں مارے گی ماسی طرح اگر تمہیں اللہ تعالیٰ سے اتنی محبت ہو جاتی ہے۔ کہ تم یقین رکھتے ہو کہ اگر تم سزا کے بھی قابل ہو۔ تو وہ تمہیں سزا نہیں دے گا۔ بلکہ تم سے پیارا کرے گا۔ تو یہی وہ مقام ہے جہاں سے قبولیت دعا شروع ہوتی ہے۔
خدا تعالیٰ نے

رمضان کے متعلق

عہدہ فرمایا ہے کہ وہ اس عہدہ میں مومنوں کی دعائیں زیادہ سنتا ہے۔ مگر وہ سنتا اپنی شرطوں کے ساتھ جو اس نے پہلے سے بیان فرمادی ہیں۔ یعنی انسان کو قبولیت دعا اور خدا تعالیٰ کی نذر توں پر یقین ہو۔ اور دعا اپنی امر کے متعلق کی جائے۔ جو دعا کی حد میں آتے ہیں۔ اور دعا اتنی کی جائے جتنی شرائط کے مطابق ہو۔ پھر ساتھ ہی دعا کرنے والے کو خدا تعالیٰ سے محبت ہو۔ اور وہ یہ یقین رکھتا ہو کہ خدا تعالیٰ صرف حضرت موسیٰ علیہ السلام یا حضرت عیسیٰ علیہ السلام یا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ہی خدا نہیں تھا۔ بلکہ میرا بھی خدا ہے۔ یہی وہ جذبہ تھا۔ جس کے ماتحت

حضرت احمد صاحب سرہندی

نے یہ لکھ دیا تھا کہ

بچہ در بچہ خدا دارم
 من پر دوائے معصفتی دارم
 اس سے آپ کی یہی مراد تھی کہ خدا تعالیٰ سے
 میرا ذاتی تعلق ہے۔ اور وہ براہ راست
 مجھ سے پیار کرتا ہے۔ جیسے ایک عورت خاوند
 سے بھی محبت کرتی ہے۔ اور اپنے بیٹے سے
 بھی محبت کرتی ہے۔ مگر ان کی محبت میں بیٹا
 باپ کا محتاج نہیں ہوتا۔ اسے اپنی ماں سے
 براہ راست تعلق ہوتا ہے۔ اور ماں بھی
 اپنے خاوند کا خیال کئے بغیر اس کی محبت
 کرتی ہے۔ گویا جب وہ خاوند کا خیال کرے
 گی۔ اس سے بھی محبت کرے گی۔ اور جب
 بیٹے کا خیال کرے گی۔ اس سے بھی محبت
 کرے گی

اولیاء اللہ کے لکھا ہے

کہ ایک وقت ایسا آتا ہے جب میرا اپنے
 پیار سے آزاد ہو جاتا ہے۔ اس سے یہ مراد
 نہیں۔ کہ تالیخ اپنے متبرع سے آزاد ہو جاتا
 ہے۔ بلکہ اس کے یہ معنی ہیں کہ انسان محبت
 کرتے کرتے ایک ایسے مقام پر پہنچ جاتا
 ہے کہ اس کا خدا تعالیٰ سے براہ راست
 تعلق ہو جاتا ہے۔ وہ ہوتا اپنے پیار اور
 متبرع کے ماتحت ہی ہے۔ اور وہ ان کا
 زنا بزدل ہوتا ہے۔ کیونکہ اگر وہ ان کی
 نافرمانی کرے گا۔ تو خدا تعالیٰ اسے اپنی
 درگاہ سے باہر نکال دے گا۔ لیکن خدا
 تعالیٰ اس سے بھی براہ راست محبت
 کے تعلق رکھتا ہے۔ یہی وہ مقام ہوتا
 ہے۔ جو

قبولیت دعا

کو یقینی بنا دیتا ہے۔
 ہماری جماعت نے خدا تعالیٰ کے
 جوشانات دیکھے ہیں۔ اور ہر سامان قبولیت
 دعا کے اسے میسر ہیں۔ وہ دوسروں
 کو نصیب نہیں۔ ایک احمدی جس نے
 سلسلہ کے لڑے۔ پھر معمولی مطالبہ بھی کیا پھر
 وہ قبولیت دعا کے متعلق وہ کچھ جانتا ہے
 جو دوسرے مسلمانوں سے ایک پڑا
 صوفی بھی نہیں جانتا۔ پس خدا تعالیٰ نے
 ہمیں سامان ہم پہنچا دیے ہیں۔ مگر ان سے
 فائدہ اٹھانا ہر شخص کا اپنا کام ہے۔
 وہ سنتوں کو چاہئے کہ وہ

لامعذات کی برکات

سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں
 احمدیت کی ترقی کے لئے دعائیں کریں۔
 اپنے روحانی درجات کی بلندی کے
 لئے دعائیں کریں۔ سلسلہ کا کام
 کرنے والوں کے لئے دعائیں کریں۔
 کہ خدا تعالیٰ ان کے اندر جسکی اور
 تقویٰ پیدا کرے۔ اور جو غفلت
 اور سستی ان کے اندر پائی جاتی ہے

کالیکٹ میں آل کیرالہ احمدیہ کانفرنس کا انعقاد

تبلیغی وفد جنوبی ہند کی شرکت

رازکرم مولانا محمد اسماعیل صاحب فاضل دیکل یادگیر

پھر ہم کو ۲ کارڈوں میں بٹھا کر مل گیا صاحب
 کے مکان میں جو سال سمندر پر سے ٹھہرایا
 گیا۔

چوتھی آل کیرالہ احمدیہ کانفرنس

پہلا اجلاس

مورخہ ۱۶ مارچ ۱۹۵۷ء وقت ۵ بجے
 شام بمقام جیل ٹاؤن ہال کالیکٹ چوتھی
 آل کیرالہ احمدیہ کانفرنس کا پہلا اجلاس
 زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد
 صاحب شروع ہوا۔

اللہ تعالیٰ کے عجیب افضال ہیں کہ
 اس علاقہ میں جماعت احمدیہ کی مخالفت
 ہندوستان میں سب جگہوں سے زیادہ
 ہے اور احمدیت کی ترقی بھی اس کے مقابل
 پر ایسی ہی ہے۔ جماعت احمدیہ نے اس سے
 قبل آل کیرالہ احمدیہ کانفرنس کو پینا ڈی وغیرہ
 مختلف جگہوں پر منعقد کیا ہے۔ اور خدا کے
 فضل سے پہلی ساری کانفرنسیں بھی کامیاب
 ہوئیں اور اس مرتبہ بھی خدا نے اس کو اس
 طرح کامیاب فرمایا کہ ایک طرف حضرت
 صاحبزادہ صاحب مع تبلیغی وفد (دندنا، موری
 محمد سلیم صاحب مبلغ سلسلہ ۱۴، محمد کریم اللہ
 صاحب نوجوان مددگار (۳) محمد اسماعیل فاضل
 دیکل یادگیر کے ہمراہ یہاں تشریف لائے
 دوسری طرف تمام علاقہ کی جماعتوں کو اپنی
 اپنی جگہ علیحدہ جلسہ کرنے کے باوجود جماعت
 حضرت صاحبزادہ صاحب تشریف لے
 جاسکے۔ ان کے اکثر افراد اس کانفرنس
 میں شرکت سے لئے دور دور مقامات سے
 برصغیر ذرا کثیر کافی کٹ آئے۔ وہ جماعتیں
 جو کانفرنس میں شریک ہوئیں ان کے نام
 حسب ذیل ہیں۔

کوڈائی۔ پینا گاڈی۔ پینچیر۔ منگور۔
 کنالور۔ مدراس۔

تیسری طرف جلسہ میں حاضرین اس
 کثرت سے شریک ہوئے کہ تمام ہال کچھ بھج
 بھرا ہوا تھا۔ اس کے علاوہ با داروں میں
 سڑکوں پر سامعین کا ازدحام تھا
 چوتھی طرف اس علاقہ کے مشہور و معروف
 محنتی مبلغ مولوی محمد عبداللہ صاحب مالابار
 رجب وجود بھیا ہرنے کے جو ان کی طرح ہی
 راستہ ان تھک کوشش کرتے ہی اور جنگی
 کوششوں کا بہتر ہونے سے کہ اللہ تعالیٰ
 نے ان کو ایسی جماعتیں عطا کی ہیں جو ان کی

۱۵ مارچ کی صبح ۸ بجے ناشرہ کرتے
 تبلیغی وفد حضرت صاحبزادہ صاحب کی دعوت
 میں کوڈنا گاڈی سے ۸۰ میل کا فاصلہ طے کر کے
 کوچی ہاربر میں پہنچا۔ اس سفر کے لئے جناب
 محی الدین صاحب صدر کوڈنا گاڈی نے اپنی
 کار بمیں دیر ہی تھی۔ اور سلاہیں اور بھی
 ہمارے ساتھ کوچی ہاربر اسٹیشن تک
 پہنچانے کے لئے آئیں۔ جس میں کوڈنا گاڈی
 کی جماعت کے صدر اور مقامی مبلغ اول
 دوسرے اجاب بھی ساتھ تھے۔ اللہ تعالیٰ
 جراتے غیر عطا فرمائے کہ جماعت کوڈنا گاڈی نے
 بہت اخلاص کا نمونہ دکھایا۔ خصوصاً صدر
 صاحب کوڈنا گاڈی نے جنہوں نے صدر کے
 انتظامات و ضیافت کے کثیر اخراجات
 برداشت کئے۔ اور تبلیغی وفد کے ساتھ
 ساری جماعت نے عجمد اخلاص کا نمونہ دکھایا
 کوچی ہاربر ایک مشہور ہاربر ہے۔ جہاں
 سے قریب ایک ناظم سٹیشن ہیں۔ وہ پیر
 کے کھانے کے لئے ہوتل میں جاتا پڑا۔
 نمازیں بھی ہم نے ظہر عصر کی دہیں پڑھیں
 راستہ میں ایسی مقام میں بھی چار نوشی
 کے لئے ٹھہرے تھے یہاں بھی تبلیغ کا
 موقع ملا۔ لوگوں نے سہرت و اجزادہ صاحب
 سے ملاقات کی اور ہمارے سامنے عقیدوں سے
 باتیں پوچھتے رہے۔

دہان سے ہم ۱۲ بجے ایک پیرس کے
 ذریعہ کالیکٹ ۱۲ بجے رات پہنچے۔ کالیکٹ
 میں تمام اجاب جو مختلف جماعتوں سے آئے
 ہوئے تھے رات بھر جاگتے رہے۔ اسٹیشن
 پر حضرت صاحبزادہ صاحب کے استقبال
 کے لئے آئے۔ صاحبزادہ صاحب اور ہم
 کے گلے میں پھولوں کے ہار ڈالے۔ انہ
 ہائے پھیر احمدیت زندہ باد۔ اسلام زندہ
 باد کے نعرے لگائے۔ اعلیٰ دستہ
 مہربان کیا۔ اس کی قیادت مولوی ابوالوفار
 صاحب سیکریٹری آل احمدیہ کانفرنس کر رہے تھے

دو دو کرے۔ پھر ہمیں یہ بھی

دعائیں کرنی چاہئیں

کہ خدا تعالیٰ لوگوں کے دلوں کو کھولے اور وہ
 احمدیت کو قبول کریں۔ غرض میں ان تمام لوگوں کے
 لئے دعائیں کرنی چاہئیں جن کی یہ دعا ہے
 کی ترقی والی ہے۔ تاکہ جب یہ دن گزر جائیں۔ تو
 ہمارا مقام پہلے سے زیادہ بلند ہو۔ (افضل)

ساتھ جماعتی ترقی کے لئے ہمیشہ کوشاں رہتے
 ہیں۔ اللہ تعالیٰ مولوی صاحب کی عمر و اقبال
 میں ترقی عطا کرے اور ان پر ان کی اولاد پر
 فضل فرمائے۔ آمین) اور ان کے ماتحت
 مبلغین اور ان کے داماد مولوی ابوالوفار
 صاحب و جماعت کے صدر و محترمین اور خدا
 ال احمدیہ کے نوابوں پر بھی جنیوں اس کو کامیاب کرنے
 کی انتہا کوشش کی۔

جلسہ کی کارروائی

جلسہ کی کارروائی
 اس کے بعد بیانات سنائے گئے جن میں سے
 ایک پیام تو سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ۔
 اقتدا لئے کی طرف سے بصورت تار موصول
 ہوا تھا اور دوسرا محترم جوہری محمد ظفر اللہ صاحب
 صاحب نے نیویارک سے بصورت خط ارسال
 فرمایا تھا۔ یہ دونوں بیانات جناب علی کو صاحب
 نے سنائے۔ بعد مکر مولوی محمد عبداللہ صاحب
 فاضل مبلغ انچارج علاقہ ماہارے افتتاحی تقریر
 فرمائی۔ اور مکر مولوی ابوالوفار صاحب نے
 استقبالیہ تقریر کرتے ہوئے حاضرین سے صدر
 جلسہ اور ممبران تبلیغی وفد کا تعارف کرایا۔ مکر
 این حامد صاحب آف کنالور نے انگریزی زبان
 میں ایڈریس پڑھا جس کا ترجمہ علیہام زبان میں بھی
 کر تقسیم بھی کیا گیا محترم صاحبزادہ صاحب نے
 سپانٹنری کا جواب دیتے ہوئے جماعتوں کا
 شکریہ ادا کیا اور ایک مؤثر اور مناسب حال
 تقریر فرمائی جو علیحدہ شائع کی جائے گی۔

آل کیرالہ احمدیہ کانفرنس کا دوسرا اجلاس

کالیکٹ کے ٹاؤن ہال میں آج بتاریخ ۱۷ مارچ
 ۱۹۵۷ء وقت ۱۲ بجے شام زیر صدارت
 حضرت صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب کانفرنس
 کا دوسرا اجلاس شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم
 و نذر کے بعد سب سے پہلی تقریر خاکسار محمد اسماعیل
 دیکل یادگیر کی "جماعت احمدیہ کے بین الاقوامی
 حیثیت پر ہوتی۔ جس میں تفصیل سے بتایا گیا کہ
 کس طرح اس جماعت کے عقائد نے دیکھتے دیکھتے
 دنیا پر غلبہ پالیا۔ اور عقائد کے میدان میں جناب
 کو دلائل سے قائل کیا اور تبلیغ اور جماعت احمدیہ
 کے کاموں نے نہ سہی دنیا میں ایک تبدیلی پیدا
 کی۔

اس تقریر کے ساتھ ساتھ مولوی ابوالوفار
 صاحب مبلغ مقامی کرتے رہے۔ اس کے بعد
 محمد کریم اللہ صاحب ایڈیٹر آزاد نوجوان نے انگریزی
 زبان میں "احمدیت کی حقیقت" پر تقریر کی۔
 جس میں احمدیت پر تفصیلی روشنی ڈالی گئی۔ اس
 کا ترجمہ مولوی عبد الرحیم صاحب کنالور نے کیا
 اس کے بعد جناب مولوی عبداللہ صاحب
 مالاباری فاضل نے صداقت احمدیت پر مطالب
 زبان میں تقریر کی جن کی تقریر کو اس علاقہ میں
 بیدار کیا جاتا ہے۔ اور ہمارے دیکھنے میں بھی
 ایسا معلوم ہوتا ہے کہ تقریر کیا ہے ایک زر کے
 مالابار صاحب نے۔ اللہ تعالیٰ آپ کی عمر و اقبال
 میں ترقی کرے۔

مالی سال ختم ہو رہا ہے

چونکہ بجٹ سال رواں مورخہ ۳۰ اپریل کو ختم ہو رہا ہے اس لئے جملہ عہدیداران جماعت ہائے امدیہ کو توجہ دلائی جاتی ہے کہ چندہ جات کی جو رقم وصول ہو چکی ہوں وہ فوری طور پر مرکز میں بھجوا کر ممنون فرمادیں۔ تاکہ ۲۰ اپریل سے پہلے پہلے داخل خزانہ ہو کہ موجودہ مالی سال میں محسوب ہو سکیں۔ نیز جو رقم بعد میں وصول ہوں ان کو ساتھ کے ساتھ ہی بھجوا جانا ہے۔ مزید وصولی کی توقع پر اکتھی رقم بھجوانے کا انتظار نہ کیا جائے۔

پیشتر ادبی جماعتوں کے بقایا دار احباب کو انفرادی طور پر بھی توجہ دلائی جا چکی ہے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ عہدہ داران مال فاس کو شش درجہ و جہد کر کے زیادہ سے زیادہ بقایا کی وصولی کو کوشش کریں اور انفرادی طور پر ایک بقایا دار کے پاس پہنچ کر وصولی کا انتظام کیا جائے۔

ناظر بیت المال قادیان

قرآن کریم و دیباچہ انگریزی

احباب جماعت ہائے ہند کی سہولت کے لئے نظارت ہڈانے انگریزی قرآن کریم اور دیباچہ قرآن کریم انگریزی کافی تعداد میں منگوا لئے ہیں۔ قرآن کریم کا ہدیہ 15 روپیہ اور دیباچہ کی قیمت چھ روپیہ ہے۔ محصول اک اس کے علاوہ ہوگا۔ ضرورت مند احباب مندرجہ پتہ پر تحریر فرمائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ ہمدی جماعت کے پریذیڈنٹ جناب کالے خان صاحب کو رخصت ذیابیس سخت علیل ہیں ڈاکٹری معائنہ سے معلوم ہوا کہ ان کے پیچھے میں شکری آف ہے شروع سے ان کے دماغ میں کچھ نقص ہے مگر اس میں وہی کے باعث اس نقص میں اضافہ ہو گیا ہے جس کے باعث وہ اکثر ناگفتی بات اور ناکردنی کاموں کے مرتکب ہر جاتے ہیں جس سے جماعت کی سبکی ہوتی ہے۔ جبکہ یہ دران و بزرگان سلسلہ سے غایب انداز میں ہے گمان مبارک آیا کہ میں دعا فرمائیں کہ خداوند کریم اپنے فضل خاص سے انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے اور انکی عمر دراز کرے۔ آمین
- ۲۔ ایک اموی بیوہ عورت کا سرٹ ایک لاکھ ہے بگڑہ بگڑہ سے شروع سے بیمار ہے۔ وہ آج کل کے صحت مند ہے۔ وہ اپنے والد پر بار ہے۔ جب دورہ پڑے تو وہ حواس باطنہ ہر اور ہر کھتا اور کھتا ہے۔ وہ مستان اور مبارک ایم میں اس کی صحت کا کوئی دعا فرمائیں۔ بیوہ دوست اس مرض کی دعا جانتے ہوں وہ قوار کی خاطر نوحہ کرتی ہے۔

محمد احمد صاحب کا پیغام بھی سنایا گیا جو آپ نے پاکستان سے بھجوا دیا تھا۔ پیغام کا ملاحظہ یہ تھا کہ سندھوستان میں سب سے پہلے مسلمان مالاباریں آباد ہوئے اس لئے آپ لوگوں کو چاہیے کہ آپ بھی یہی سمجھتے رہیں اور ایک دفعہ پھر اپنے ملک میں اسلام کا جھنڈا لہرائیں۔

مستر محمد کریم اللہ ایڈیٹر "آزاد نوجوان" اور مولوی محمد سلیم صاحب (رائل سنس کلکتہ) نے علی الترتیب انگلش ادارہ میں ایک تقریر کی۔ ۱۰ مارچ کے اجتماع میں مولوی عبداللہ صاحب نے ایک اسے امدیہ مشنری نے بھی صدارت کی۔ مسٹر محمد کریم اللہ صاحب مولوی محمد اسماعیل رائس نام ۲۴

جاتی جس طرح اسکی پابندی کی جانی چاہیے۔ یہاں فلاحی گراؤٹ ایک بہت بڑی سعیت بنی ہوئی ہے اس کو بھلا کر ضروری اور لابی سے ہماری غرض و غایت صحیح اسلامی تعلیم کو قائم کرنے کے لئے اگر یہ ذمہ داری نبھائی گئی۔ تو ایک امن کی منشا قائم ہو جائیگی۔ اس غرض و غایت کو پورا کرنے کے لئے سب کا ملل تعاون ضروری ہے۔

انٹرنیشنل کونسل کے سچے چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے نیویارک سے اس اجتماع کیلئے جو پیغام بھجوا دیا ہے وہ اس میں پڑھ کر سنایا گیا۔ اور سلسلہ امدیہ کے موجودہ روحانی لیڈر حضرت مرزا بشیر الدین

لجنہ امار اللہ کی کٹ کا جلسہ آج بتاریخ ۱۷ مارچ ۱۹۵۶ء وقت ۱۲ بجے دن ۲ بجے دن لجنہ امار اللہ کا جلسہ مکان علی کوہ صاحب واقع ساحل سمندر منعقد ہوا۔ سب سے پہلی تقریر حضرت صاحبزادہ صاحب کی ہوئی۔ جس میں ستورات کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔

اس کے بعد محمد اسماعیل فاضل دکنیل یادگیر اور اس کے بعد محمد کریم اللہ صاحب نوجوان صاحب اور اس کے بعد مولوی محمد سلیم صاحب فاضل کی تقریریں ہوئیں۔ جن کا خلاصہ یہ ہے کہ عورتیں اپنے مقام کو پہنچائیں۔ دینی کے لئے قربانی کریں۔ صحابیات کے اسوہ حسنہ کی طرف نظر رکھیں۔ اجماعت کی ترقی کی فکر کریں۔ ان سب کا ترجمہ محمد حلیف صاحب نے فرمایا اللہ تعالیٰ اس جلسہ کے اچھے اثرات مرتب فرمائے۔ آمین۔

کانفرنس کا پریس میں ذکر

علاقہ کیرالہ کے مشہور اخبار "مار" بمبئی کا ایکٹ نمبر ۲۰ مارچ ۱۹۵۶ء میں اس کانفرنس کے بارے میں بعنوان "احمدی مسلمانوں کا اجتماع" دو روزہ جلسے کی کارگزاروں کی جو رپورٹ شائع ہوئی ہے اس کا ترجمہ ہدیہ ناظرین کیا جاتا ہے۔

کوری کوڈ (کانیکٹ) ۸ مارچ ۱۹۵۶ء کیرالہ احمدیہ کانفرنس کا چوتھا اجتماع کانیکٹ ٹاؤن ہال میں ۱۴ اور ۱۵ مارچ ۱۹۵۶ء کو منعقد ہوا۔ ہائی جماعت احمدیہ کے بڑے اور موجودہ امام جماعت احمدیہ حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد کے صاحبزادہ مرزا ایم احمد (صاحب) رشتہ رشتہ پنجاب) نے ۱۴ مارچ ۱۹۵۶ء کے جلسہ کی صدارت فرمائی۔ صدر صاحب کی خدمت میں آل کیرالہ احمدی مسلمانوں کی طرف ایک سپتام پیش کیا گیا جس کے جواب میں جناب مرزا ایم احمد (صاحب) نے تقریر فرمائی اس میں سپتام پیش کرنے کا شکریہ ادا کیا۔ اور جماعت احمدیہ کی غرض و غایت بیان کی۔ اور اس کے حصول کی کوشش کرنی تلقین کی۔ تقریر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے وقت عوام الناس کی یہ حالت تھی۔ کہ وہ جاہل اور جاہلوں کی طرح تھے مگر حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی اجمعی تربیت کر کے ان کو عالم باخلاق اور باخلاق انسان بنا دیا۔ اجماعت کی غرض و غایت یہ ہے کہ دنیا اسلام ہے۔ روحانی بات سچ بولنا۔ اخوت وغیرہ جیسے اسلام کے اخلاقی قوانین کی آجکل ایسی پابندی نہیں کی

اس طرح سستی باری تعالیٰ۔ وفات مسیح اجاڑے ہوتے۔ ضرورت مذہب و دیگر مسائل حاصل آج کی تقریروں کا خلاصہ تھا۔ یہ اجلاس ۱۴ مارچ سے ۱۸ بجے شب تک جاری رہا۔ خدا کے فضل سے حاضرین نہایت کافی تھی۔ تمام ہال کھلیا گیا اور ہال کے باہر اور سرکوں پر کثرت سے لوگ جلسہ کو سنتے ہوئے گھومتے تھے۔ حاضرین میں اعلیٰ تعلیم یافتہ طبقہ۔ تاجر۔ معززین شہر۔ ہندو مسلم سب موجود تھے۔ اور جلسہ کے آخر تک یہی حاضر رہی۔

سند سے آفرینی مختصری صدارتی تقریر کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب سے اختتام جلسہ کا اعلان فرمایا۔ اور حاضرین کا شکریہ ادا کیا گیا اور دعا پر جلسہ پورا ہوا۔

آل کیرالہ جماعتوں کا مشترکہ تربیتی اجلاس آج ۱۷ مارچ ۱۹۵۶ء ۱۲ بجے جماعت احمدیہ کی کٹ نے علی کوہ صاحب کے مکان کے سامنے والے میدان میں تبلیغی گروپ کا جلسہ جماعت کانیکٹ ٹاؤن لیا گیا۔ اس کے بعد ناشتہ ہوا۔

اس کے بعد ڈیسٹ سٹاک اسٹریٹ انجمن احمدیہ میں حضرت صاحبزادہ صاحب کی صدارت میں تربیتی جلسہ ہوا جس میں حضرت صاحبزادہ صاحب نے مرکزی چندوں کی ادائیگی۔ مرکز کی اہمیت۔ برکاتِ خلافت۔ اہمیتِ خلافت۔ والستگیِ خلافت۔ چندہ تحریک جدید۔ چندہ نشر اشاعت اسلام۔ نظامِ وصیت کی مطابقت مریضوں میں اضافہ کے جانے۔ تربیت اولاد۔ تبلیغ پر تفعیلی اور انتہائی مؤثر اور جاہل باہنہ تقریر فرمائی۔ جس کا ترجمہ مولوی ابوالوفار صاحب فرماتے رہے۔ یہ اجلاس ۱۲ بجے تک جاری رہا۔

حضرت صاحبزادہ صاحب کی تقریر کے بعد ایک ریویو سیشن مولوی عبد اللہ صاحب مالاباری نے پیش فرمایا۔ جو آل کیرالہ احمدیہ کانفرنس کی طرف سے پیش کیا گیا تھا۔ جو خلافت سے غیر مشروط و فاداری کا تقاضا متفقہ طور پر پاس کیا گیا۔

آخر میں اس عاجز سے محمد اسماعیل دکنیل لاجبانی صدارت کی اس موقع پر تحریک کی۔ اس اثر کے اظہار سے کہ خدا کے کام خدا کے فضلوں سے کامیاب ہوتے ہیں۔ مسلمانانہ دورہ اس کے رضا کے حصول کیلئے ہے جس علاقہ پر کمال دورہ ختم ہوگا۔ اس کے فائدہ باخیر کے لئے ہر فرد کم از کم ایک پیسہ صدقہ میں دے۔ خدا کے فضل سے اللہ پیسہ روپیہ جمع ہوئے۔ جس کے بکڑے خریدے جا کر کل اللہ اللہ ذبح کئے جائیں گے۔

تمام قارئین ہر سے درخواست ہے کہ وہ ہم سب کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب سے راضی ہو جائے۔ محمد اسماعیل دکنیل یادگیر مسند تبلیغی وفد

تک نیشنل ایجوکیشنل سوسائٹی پشاور (پشاور)

اخبار المحدثت کے سلسلہ مضامین پر ایک نظر

اذکر کم مولانا بشیر احمد صاحب مبلغ سلسلہ امدیہ دہلی

(۲)

اس قدر نفرت کہاں ہوتی ہوگی کہ ایک کذاب کی کیا تمہیں کچھ ڈر نہیں ہے کرتے ہو بڑھ بڑھ کر اظہار سہوائی اپنے معصوم آئینہ مرزائیت میں تحریک احمدیت کو عبد اللہ بن سبا کی ترکیب سے مطابقت دینے کے بعد لکھتے ہیں: "یقیناً ان تیس جھوٹے مدعیان نبوت میں سے جو حضرت کے فتنے کی خبر زبان رسالت نے دی ایک قادیانی بھی ہے۔" نفوذ بائبل

بے شک مخالفین احمدیت عارضی طور پر اپنے دلوں کو پرکھ کر خوش کر سکتے ہیں۔ مگر حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام نفوذ بائبل ان تیس جھوٹے مدعیان نبوت میں سے ہیں جو کبھی کبھی حضرت رسالت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ لیکن اگر وہ سزا جو ذیل حقائق پر خود کو رکھی تو انہیں یہ معلوم ہو سکتا ہے کہ حضرت مرزا صاحب خدا کے بچے ماموز ہیں جو میں دقت پر بصورت برائے اور اس طرح ان کی یہ فارسی خوشی کا فور ہو سکتی ہے۔ وہ حقائق سزا جو ذیل میں۔ امید ہے کہ انصاف پسند حضرات ان پر غور فرمادیں گے۔

اول۔ اشار میں حدیث بہت غرض نیک یہ نیک لکھے ہیں کہ دقاہوں کی وہ بعد اوج کی آہ کی خبر رسول پاک نے دی تھی۔ وہ پوری ہو چکی ہے۔ چنانچہ صحیح مسلم کی شرح میں حدیث بیعت دقاہوں کذب کے ماتحت لکھا ہے۔

هذا الحدیث قطبہ صدقہ فانه لو وعد من تنبأ ومن زعمه صلى الله عليه وسلم الى الان لكانت هذه الحدیث وبعثت ذالک من بطانہ التواریخ ولولا الاطلاء لعلنا ذالک

راکمال الامکال جلد ۲ صفحہ ۲۵۳ مطبوعہ مصر ترجمہ۔ اس حدیث کی صداقت ظاہر ہو چکی ہے۔ کیونکہ اگر ان لوگوں کا شمار کیا جائے۔ جنہوں نے حضور کے زمانہ سے لے کر آج تک جھوٹے مدعیان نبوت کئے ہیں۔ وہ اس حد تک پہنچ جاتے ہیں۔ اس بات کو یہ وہ شخص جانتا ہے جو تاریخ کا مطالعہ رکھتا ہے۔ اگر طوالت کا خوف نہ ہوتا تو ہم ان کو بالتفصیل ذکر کرتے۔ یہ جاننے کے لیے کہ یہ تحریر کبھی دہلی ۱۸۵۷ء ہجری میں فتن ہوئے ہیں۔

پھر المحدثت جہانت کے لیڈر نواب صدیق حسن خاں صاحب لکھتے ہیں کہ دقاہوں کی تعداد پوری ہو چکی ہے بالکل انہی تحفرت مسلم اخبار پرورد دہلی میں لکھا ہے کہ اس میں امت زومہ

واقع شد رجحان الکرامہ پس اس حدیث کو پیش کرنا اب صاحب نہیں جبکہ علماء کا فیصلہ ہے کہ یہ حدیث پوری ہو چکی ہے۔ دوم۔ کیا رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے صرف دقاہوں اور کذابوں کی ہی بشارت دی ہے یا کسی سچے مامور کے آنے کی بھی خبر دی ہے کیا امت محمدیہ کے غیر امت ہونے کا بھی ثبوت ہے کہ اس میں تفرق و تشتت کے انتہائی فروغ پر بھی دجال اور کذاب ہی ظاہر ہوں گے اور اصلاح امت کے لئے کوئی مددگار سچا مامور ظاہر نہ ہوگا۔ اس امر کی طرف متوجہ کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں

یہ لوگ بے شک آسمانی گورنمنٹ کے ہوتے ہیں۔ خدا کے نشانوں کو نہیں دیکھتے امت صلیبہ ضرورت پر نظر نہیں ڈالتے صلیبی علیہ کا مشاہدہ نہیں کرتے۔ اور سب سے ارتداد کا بازار گرم دیکھ کر ان کے دل نہیں کاٹتے۔ اور جب ان کو کہا جائے کہ میں ضرورت کے وقت میں میں غلبہ صلیب کے ایام میں یہ مجدد آیا جس کا نام ان مسند سے مسیح موعود ہے کہ وہ اس صلیبی فتنے کے وقت میں ظاہر ہوں۔ تو کہتے ہیں کہ مدیونوں میں ہے کہ اس امت میں تیس دقاہ آئیں گے کہ نام امت کا صحیحی طرح خاتمہ کر دیں۔ کیا خوب عقیدہ ہے۔ ایسے نادانوں کو کیا اس امت کی ایسی ہی پھول ہوئی قسمت ہے۔ اور ایسے ہی بدکالم ہیں کہ ان کے حصہ میں تیس دقاہ ہی رہ گئے ہیں۔ دقاہ تو تیس ہر گز نان صلیب کے فرو کرنے کے لئے ایک بھی مجدد نہ آسکا۔ (پہلی قسمت۔ خدا نے پہلی امتوں کے لئے تو بچے در پے نبی اور رسول بھیجے۔ لیکن جب اس امت کی نوبت آئی تو اس کی تیس دقاہ کی خوشخبری سنائی۔

نزول ایضاً صلیب معزز تاریخ اسلام کی حالت پر نظر کرو اور پھر غور کرو کہ کیا یہ دقاہ کے آنے کا وقت تھا یا مسیحا کے آنے کا۔ حالات زمانہ کو دیکھ کر آپ کا دل بے ساختہ پکار اٹھے گا اگر مسیح نے آنا ہے کسی جہدی نے ظاہر ہونا ہے۔ تو اس کا بھی وقت ہے۔ سچ لکھا ہے

وقت تمہارا وقت سیماتہ کسی اور کا وقت میں نہ آتا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا سوئم۔ علامت امت محمدیہ نے تواری

کے ساتھ اس رائے کا اظہار کیا ہے۔ کہ مسیح کے نزول اور مدی کے ظہور کا وقت چودھویں صدی ہے۔ چنانچہ ذاب مدین حسن خاں صاحب نے اپنی کتاب حج اکرامہ میں سابع تیرہ صدیوں کے مجددین کا فہرست دی ہے۔ اور اس کے بعد لکھا ہے کہ اغلب یہ ہے کہ چودھویں صدی میں حضرت امام جہدی کا ظہور ہوگا۔ جب چودھویں صدی میں امام جہدی کا ظہور مقدر تھا تو پھر اس امام کو پیش کر دو جو اس صدی میں ظاہر ہوا ہو۔ ورنہ اس امام کو مان لو جس نے باجاز بلند یہ اعلان کیا۔

موعود مکلیہ باآورد آدم حیف است کہ بدیدہ نہ بنید مظلم چہارم۔ حضرت مسیح علیہ السلام فرماتے ہیں کہ دقت اپنے پھل سے پہچانا جاتا ہے۔ اس سبب کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ناموں کو دیکھ کر یہ اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ آپ سچے مامور ہیں یا نفوذ بائبل جھوٹے اور دقاہ ہیں۔ اس میں کسی کو شک ہے کہ حضور کی آمد سے قبل مسلمان تفرقت میں پڑ چکا تھا۔ بقول ذاب صدیق حسن خاں اسلام کا حرف نام اور قرآن مجید کا حرف نقش باقی رہ گیا تھا۔ مسجدیں ظاہر میں آباد لیکن بدعت سے بالکل دیران ظہار زیر آسمان بدترین مخلوق ہو چکے تھے۔

راقراب الساعۃ صلیب مسلمانوں کی اس حالت ڈار کو دیکھ کر مخالفین اسلام نے بھی اسلام پر بدعت حملے شروع کر دیئے تھے۔ عیسائیت نے بھی گرجے سے سر نکالا اور اسلام کے خلاف اپنی سازش کا رمدانیوں کا آغاز کر دیا۔ انیسویں صدی کے آغاز کے ساتھ سوائی دیانت پسندی کی تحریک سے پیدا ہو کر ہندو ازم نے بھی کرٹ بولی اور عناصر پرست اور جہم اور جودھی کے جھوکوں میں گرفتار قوم بھی توجید پرستوں کے مقابلے میں پڑ کر پڑی ہو گئی اور بگڑ گیا۔ یہ بگڑ اسلام کے خلاف تحریری اور تقریری اظہار سے قائم کر دیئے۔

اس اندوہناقی مابوسی اور پیردنی حملے کے وقت حضرت اقدس مرزا غلام احمد علیہ السلام نے اسلام کی حفاظت کا بیڑہ اٹھایا اور کرب نہ ہر کہ دشمنان اسلام کے مقابل پر ٹوٹ گئے۔ اور آپ نے نہ صرف یہ کہ اسلام پر جس قدر اعتراضات کئے جاتے تھے۔ ان کا استقبال کیا۔ بلکہ فرمایا ہے یہ وہ جوانی ہو گیا جس نے ان کی برٹھ کی بڑی توڑ کر لکھ دی۔ یہاں تک کہ ان کے ہوش و حواس گم کر دیئے۔ چنانچہ آپ کے اس زبردست کام کا تذکرہ حضور کے وفات پر دہلی کے غیر احمدی اخبار کرنل گزٹ میں ان الفاظ میں کیا گیا۔

مروم کی وہ اعلیٰ خدمات جو اس نے آریوں اور عیسائیوں کے مقابلے میں اسلام کی کی ہیں وہ واقعی بہت تعریف کی مستحق ہیں نہ کمینیت ایک مسلمان ہونے کے بلکہ محقق ہونے کے ہم اس بات کا اعتراف کرتے ہیں کہ کسی بڑے سے بڑے آریاؤں بڑے سے بڑے پادری کو یہ مجال نہ تھی کہ وہ مروم کے مقابلے میں زبان کھول سکتا۔۔۔۔۔ اگرچہ مروم بنی بنی تھا مگر اس کے قلم میں اقدر قوت تھی کہ آج سارے پنجاب بلکہ بلندی ہندی میں بھی اس قوت کا پھیلنا شاہ نہیں۔ اس کا پروردگار پھر اپنی شان میں بالکل ترالاسے۔

دکرن گزٹ دہلی مورخہ ٹیم جون ۱۸۵۷ء اور امرت سر کے غیر احمدی اخبار دیکل سے مندرجہ ذیل الفاظ آپ کے کارناموں کا ذکر کیا۔

مرزا غلام احمد قادیانی (علیہ السلام) کی رحلت اس قابل نہیں کہ اس سے سبق حاصل نہ کیا جائے۔ ایسے شخص جن سے مذہبی یا عقلی مضامین انھیں پیا ہو ہمیشہ دنیا میں نہیں آتے اور جب آتے ہیں تو دنیا میں ایک انقلاب پیدا کر کے دکھا جاتے ہیں۔ مرزا صاحب کی اس رحلت نے ان کے بعض دعویٰ اور بعض معتقدات سے شدید اختلاف کے باوجود ہمیشہ کی مخالفت پر مسلمانوں کو باہر تعلیم یافتہ اور دشمن خیال مسلمانوں کو عیسوی کرادیا کہ ان کا ایک بڑا شخص ان سے جدا ہو گیا۔ اور اسکے ساتھ مخالفین اسلام کے مقابلے پر اسلام کی اس شاندار مدافعت کا جو اس کی ذات سے وابستہ تھی خاتمہ ہو گیا۔ ان کی یہ خصوصیت کہ وہ اسلام کے مخالفین کے برخلاف ایک فتح نصیب ہوئی کا فرض پورا کرتے رہے ہیں جو کرتی ہے کہ اس احساس کا قلم لکھا اعتراف کیا جائے۔ مرزا صاحب کا نظریہ جو عیسویوں اور آریوں کے مقابلے پر ان سے ظہور میں آیا قبول عام کی سند حاصل کر چکا ہے۔ اور اس خصوصیت میں کسی تفرق کے محتاج نہیں اس نظریہ کی عظمت آج جبکہ وہ اپنا کام پورا کر چکا ہے پس دل سے تسلیم کرنی پڑتی ہے۔ آئندہ امید نہیں کہ ہندوستان کی مذہبی دنیا میں اس شان کا شخص پیدا ہوگا

یہ اسلام کے اس جری دہرہ پر پلو ان سے اندرونی دہرہ جوں کا توڑ کے مقابلے کیا۔ دلائل و براہین سے اسلام کی انھیں کو ثابت کیا۔ تازہ تازہ نشانات اور حجرات کے نزول اسلام کا زور اور

مذہب مذہب مرزائیت کی اسلام کی اندرونی کر دیوں کو دور کر کے دین کو دنیا پر مقدم رکھنے والوں کو الگ کیا اور اس طرح ایک خال جماعت حیات اسلام سے پیدا کی جو اپنے

تقین اور دین سے خدمت اسلام کا فریضہ ادا کر رہی ہے۔ اور اس طرح نہ صرف مسلمانوں کو بلکہ انھیں کو بھی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جیسے جمع کیا۔ اگر سزا دہا اور کار سراجام دستہ دہا نفوذ سے

تسلیغی رپورٹ جماعت احمدیہ سکند آباد

(بابت ماہ نومبر ۱۹۵۶ء تا ماہ فروری ۱۹۵۷ء)

محترم سید محمد انور صاحب آف سکندر آباد دکن اور ان کی ساری اولاد کو خدا کے فضل سے تسلیغ احمدیت کا ایک جنون ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ بعض بڑے بڑے تسلیغی مراکز اتنا کام نہیں کر سکتے جتنا کہ یہ خاندان کر رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر بخشے اور مال و اخلاص میں برکت دے۔ آمین۔

سید علی محمد سے اللہ میں صاحب زبیر ۱۹۵۶ء تا فروری ۱۹۵۷ء کی جو رپورٹ ارسال کی ہے اس کا خلاصہ درج ذیل کیا جاتا ہے:-

خلاصہ رپورٹ ماہ نومبر ۱۹۵۶ء
ان ہر دو ماہ میں ۲۶۰ خطوط وصول ہوئے۔ سندھ، ستان اور بیرون ہند میں ۵۶۴ روپے لٹریچر مفت اور ۲۴۴ روپے کا لٹریچر قیمتاً ارسال کیا گیا۔ الحمد للہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ۱۱ "احمدیت کے خلاف پانچ سوالات اور ان کے جواب" جس سزا کی تعداد میں ۲۲ "دنیائی تمام اقوام کے لئے انعامی تسلیغ" سزا کی تعداد میں ۱۵۰ "تاریخ" شائع کیا گیا۔

جو نئے تسلیغ اور تعلیم و تربیت کا باہمی گہرا تعلق ہے۔ اس لئے اس امر کا تذکرہ بے جا نہ ہوگا کہ ان ہر دو ماہ میں خدام انامہ کے اجلاسوں میں "منعقب خلافت" کے استمان کی تساری کرائی گئی جو ۲۰ جنوری کو منعقد ہوا۔ اور جس میں ۱۲ خدام شامل ہوئے اور خدا کے فضل سے سب اس میں کامیاب ہوئے۔ الحمد للہ۔

تاریخ ۱۲۵ زبیر جماعت احمدیہ سکندر آباد و حیدرآباد سے جبہ یوم خلافت منایا جو تسلیغ کا رزہ اپنے اندر وسعت رکھتا ہے اور تسلیغ کو کما حقہ ادراک نامہ احمدی کا اولین فریضہ ہے۔ اس سے اس امر کا تذکرہ بے جا نہ ہوگا کہ جب عاجز نے یہ دیکھا کہ اب ہمارا حیدرآباد *Andhra Pradesh* میں تبدیل ہو چکا ہے جس میں *Telangana* زبان کو جو زبان کی مادری زبان ہونے کے نمایاں اہمیت دی جا رہی ہے۔ تو بدلتے ہوئے حالات کے پیش نظر اس زمانہ کے رہائی مصلح کا بیہم ان لوگوں تک آسانی اور مزہ زورنگ میں پہچانے کا ذریعہ یہ ہے کہ زیادہ سے زیادہ لٹریچر *Telangana* میں شائع کیا جائے خدا کے فضل سے اس کی اصول کی فلاسفی اور ہر طرف کے لئے ایک پیغام *Telangana* میں شائع ہو چکا ہے۔ عقلمندانے ایک زیر تبلیغ وہ دست سطر کرشنا مورتی صاحب سے ملینگے سیکھنا شروع کیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس زبان کو ایک حد تک بڑھ

رپورٹ یوم التسلیغ جمشید پور

عقب اعلان ۱۴ اپریل کو جماعت احمدیہ جمشید پور نے یوم تسلیغ منایا۔ بہت کافی دوری کی وجہ سے دو حلقے مقرر کئے گئے ایک کہ مرملقا اور دوسرا سدھگڑا یعنی دو ہفتہ تیار کئے گئے ایک وفد کو مرملقا کے حلقہ کے احمدی دستوں پر مشتمل تھا۔ اور دوسرا سدھگڑا کے حلقہ کے احمدی احباب پر مشتمل تھا۔ دونوں وفدوں نے مختلف حلقوں کا دورہ کر کے چند غیر احمدی دستوں سے مختلف موضوع پر گفتگو کی۔ ختم نبوت پر بھی بحث ہوئی جس کا جواب دیا گیا جن غیر احمدی دستوں سے ہمارے وفد نے ملاقات کی۔ ان کے اسلامگراںی حسب ذیل ہیں:-

۱) محمد احمد صاحب انصاری (۲) سید منظور الحق صاحب (۳) احمد صاحب (۴) علاؤ الدین صاحب (۵) محمد حفیظ صاحب (۶) یاسین صاحب (۷) فاطمہ حسین صاحب (۸) محمد من صاحب ان تمام دستوں کو مختلف قسم کے ٹریکٹ بھی دیئے اور پڑھنے کی درخواست کی گئی۔ ان دستوں نے پڑھنے کا وعدہ بھی کیا۔

سدا کوڑا کا وفد پیلے پیلے ٹیٹ پینیا جہاں ہمارے احمدی بھائی عبدالغنی صاحب تشریف لے گئے۔ یہ کہہ کر ان کے حقیقی بھائی غیر احمدی ہیں۔ خیال تھا کہ ان کو آج کے دن تبلیغ کی جگہ مگر انہوں نے وہ باہر پلے گئے تھے۔ اس لئے وہاں سے سدھگڑا واپس آئے۔ ایک دستہ (۸) محمد من صاحب سے کافی چھوٹے مختلف مسائل پر گفتگو ہوئی۔ انہوں نے اس بات کو تسلیم کر لیا کہ حضرت عیسیٰؑ فوت ہو گئے اور اگر کوئی جماعت اسلامی شریعت پر عمل ہے تو وہ صرف آپ کی جماعت ہے ان کو بھی چند ٹریکٹ دے کر آیا ہوں یہ دست پیلے سے بھی میرے زیر تبلیغ ہیں دو دو گھنٹہ بیٹھ کر ان کو سلسلہ کی کتابیں سناتا رہا ہوں۔ اس کے بعد ہم لوگ ساچی بازار گئے اور وہاں جس قدر مسلمان دوکاندار تھے ان کو ٹریکٹ دے کر واپس آئے۔ ۸ روپے سے شروع ہو کر ۱۲ بجے تک یہ کام مہتمم رہا۔

خاک رسیدگی تسلیغ جمشید پور بہار

جملہ مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کی خدمت میں گزارش

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اجازت الفاضل میں حضور کی جملہ سالانہ رزہ ۱۹۵۶ء کی وہ تقریروں جو کتابی صورت میں چھپ چکی ہیں) کے امتحان کا اعلان ہوا ہے۔ چونکہ یہ کتب رزہ سے منگوانے اور بیرونی جامعوں کو بھجوانے کے لئے ایک ذرا کار ہے اس لئے مرکز قادیان حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت اقدس میں یہ درخواست پیش کر رہا ہے کہ امتحان کی تاریخ دستاویز میں (بھارت کے لئے) مقرر فرمائی جائے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کتب کا امتحان اور وہ بھی خود حضور کے ارشاد کے ماتحت کس قدر ہر برکت ہو گا اور جو خدام ان کتب کا مطالعہ کریں گے ان کی معلومات کتنی وسیع ہونگی۔ یہ اندازہ جملہ خدام خود لگا سکتے ہیں۔ بالخصوص جبکہ یہ دونوں تقاریر جو وہ فقہ منافقین سے متعلق ہیں اور حضور نے تفصیل اور شواہد کے ساتھ فقہ منافقین کی ظنی کھولی ہے۔ جماعت کے موجودہ حالات میں ہر احمدی کا ذہن ہے کہ ان کتب کا مطالعہ کرے اور فقہ منافقین کی شدت سے آگاہ ہو کر اس کے خائب و خاسر ہونے کے لئے دعا میں کرے۔

سوجلا قادیان مجالس کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ فروری اور مارچ کی اجلاس طلب کر کے امیدواروں کی فہرستیں تیار کر کے دفتر ہذا میں ارسال کر دیں۔ تاکہ ان کی تعداد کے مطابق کتب رزہ سے منگوانے کا انتظام کیا جائے۔ ہر دو کتب کا قیمت کے متعلق اعلان نظر سے دعوت و تبلیغ کی طرف سے ہر کے اسی پر ہے یہ شائع ہو رہا ہے۔ اسی کے مطابق خدام سے قیمت کی وصولی کا انتظام بھی کیا جائے۔ اور ہر دستہ کے ساتھ فروری اور مارچ کی اجلاس کی تاریخ معین تاریخ امتحان کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔ نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز قادیان

درخواست دی
میراٹو کا وزیر میں محمد اسحاق ایف۔ اے کے امتحان میں فریک ہو رہا ہے اور میری بی بی نے ڈال کا امتحان دے کر کہا ہے دونوں کی نمایاں کامیابی کیلئے اجلاس۔ صحابہ کرام درویش کا دیوان کی خدمت میں درخواست دلا ہے۔ طالب فاضل احمدی کا نام بکت ڈیڑھ ماہ کی مدت میں

لیا ہے۔ اگر حالات سازگار رہے۔ اور خدا تعالیٰ کا فضل شامل حال رہا تو اس زبان میں حدیث حاصل ہو جائے گی۔

۱۲ نومبر عا جہ کو جناب محمد الدین احمد صاحب کو تسلیغ کرنے کا موقعہ پیش آیا۔ یہ صاحب ایک عرصہ سے زیر تبلیغ ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کا سینہ احمدیت کی صداقت کو قبول کرنے کے لئے کھول دے۔

مورخ ۹ تا ۱۰ دسمبر کو دائی۔ ایم سی اے میں عیسائیوں کا سالانہ اجتماع ہوا ہم لوگوں نے ان مشنریوں سے ذاتی تعارف حاصل کیا۔ اپنا لٹریچر بھی دیا۔

۱۸ نومبر سے بعد نماز فجر ذکر الہی "رتقریر دہلیزہ نور اقدس" کا درس شروع کیا گیا۔ خدا کے فضل سے حضرت دالہ تہذیب و معارف کو روزہ رکھتے رہے خدا تعالیٰ نے خیب سے آپ کو طاقت صحت۔ عمر۔ دولت سے نالا مال کر کے حضور اقدس کو کامل صحت کے ساتھ عمر دراز تک ہمارے سروں پر قائم رکھے اور مرکز کو کامل آزادی عطا کرے۔ آمین۔

خلاصہ رپورٹ ماہ جنوری و فروری ۱۹۵۷ء
ان ہر دو ماہ میں ۱۱۱ خطوط وصول ہوئے۔ سندھ، ستان اور بیرون ہند میں ۵۸۲ روپے کا لٹریچر مفت اور ۲۶۴ روپے کا قیمتاً ارسال کیا گیا۔

"مزلان" کے لئے ایک فروری پیغام کا تیسرا ایڈیشن درہزار کی تعداد شائع کیا گیا۔ خدا کے فضل سے ان دو ماہ میں دالہ صاحب کے تسلیغی لٹریچر کے مطالعہ سے تین بیٹیاں ہوئیں۔

جماعت احمدیہ سکندر آباد کا ۵۸ سالانہ جلسہ ۲۴ فروری کو منعقد ہوا۔ مغرب بعد بلنگ میں بصورت محترم صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب منعقد ہوا۔ جس میں تبلیغ سلسلہ نے مختلف موضوعات پر تقریریں کیں۔ خدا کے فضل سے ہر دو ماہ کا صیاب رہے۔ ۳۰ فروری کو جماعت

جماعت احمدیہ کرشنا گاپلی کا جلسہ سالانہ

(۲)

تبلیغی وفد کی کرشنا گاپلی میں آمد پر منجانی جماعت نے مورخہ ۱۲/۱۳ مارچ کو ایک شاندار تبلیغی جلسہ منعقد کیا جس کے پہلے دن کی کارروائی کا خلاصہ گذشتہ اشاعت میں درج ہو چکا ہے۔ اب ذیل میں دوسرے روز کی کارروائی کا خلاصہ اور تیسرے روز کی ایک ترقیاتی اجلاس کی روداد افادہ اجاب کے لئے دی جاتی ہے۔ (ایڈیٹر)

دوسرا اجلاس

دس رہے ہیں۔

زیر صدارت جناب مولوی عبداللہ صاحب اپنی اسے مبلغ انجارج علاقہ کیرلاہ میں احمدیہ کرشنا گاپلی کے جلسہ سالانہ کا دوسرا اجلاس بروز جمعرات پورٹ پالے کے شام مقام میدان برجک جناب محی الدین صاحب کنبی صدر جماعت احمدیہ کرشنا گاپلی علاقہ کیرلاہ منعقد ہوا۔

فدا کے فضل سے محل کی طرح آج بھی تمام میدان لہجہ کھج بھرا ہوا تھا۔ اور مندو مسلم شرفاء معززین شہر تاجر و کار اور دوسرے عوام شریک جلسہ ہوئے اور نہایت محکومہ تقریریں سننے سے۔ میسائی مشنری بھی شریک تھے اور سند معلم و دست زیادہ تعداد میں شریک تھے سب سے پہلے تلاوت قرآن کریم مولوی محمد سلیم صاحب مبلغ سلسلہ نے فرمایا۔ اس کے بعد حضرت صاحبزادہ میاں نسیم احمد صاحب نے آنحضرت معلّم کی پیشگوئی خدائی زمانہ و خدایا سلیمان اور حدیث محمد اس کی تشریح پیش کی اور عوام سے خطاب کر کے فرمایا کہ ہم نے تو اس برگزیدہ ہستی کو قبول کیا ہے آپ بھی ان کے دعوے و دلائل پر غور کر کے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ماننے والوں میں شامل ہو جائے۔ اب حضور کے کارنامے بیان کے جائیں گے لوگ غور سے سنیں اور احمدیت کی طرف توجہ کریں اس کا ترجمہ جناب مولوی محمد عبداللہ صاحب ماناباری نے حاضرین کو سنایا۔ اس کے بعد اس خاک رو محمد اسماعیل دکیل یاد گیرانے جماعت احمدیہ کے کام پر تعجبی تقریر کی اور بتایا کہ کس طرح ہم نے دنیا میں اسلام کی حقیقی تعلیم پر عمل کر کے ان لوگوں کو اپنا بھائی سمجھا۔ انبیاء کی عزت قائم کی۔ الہی کتابوں کو الہی کتاب سمجھا۔ عبادت کی حفاظت کی اور ان کا احترام کیا۔ اور کرم جارج و حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مسلمانوں کے اندر دنیوی و دیرینی مفاسد کی اصلاح فرمائی۔ اور جلیغ حبیبیہ اہم زینتہ بحال لایا اور آج ستر برس میں مذہبی دنیا میں ایک عملی انقلاب برپا کیا کہ دنیا کے سرکونہ میں احمدیت کی صدا اینچ گئی۔ ان تمام تقاضیوں کو گناہا گیا۔ جو ہم تبلیغی طور پر انجام

کا اور جناب محی الدین صاحب کنبی صدر جماعت احمدیہ کرشنا گاپلی کا جنہوں نے مجلس کا سیلاب کرنے میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیا۔ اللہ تعالیٰ سب جماعت پر فضل نازل فرمائے۔

(نوٹ) آج دن کو ایک نوجوان احمدی کنبی صاحب بیعت کر کے سلسلہ میں داخل ہوئے فاضل علی ڈاکٹر۔
جلسہ انجارج تک ہوتا رہا۔

والسلام

مرسد محمد اسماعیل دکیل یاد گسر

تقریر حضرت صاحبزادہ میاں نسیم احمد صاحب آج میں آپ کے درمیان۔ اپنے گویا کر غیر معمولی خوشی محسوس کرتا ہوں، اگرچہ یہ علاقہ بہت دور ہے مگر میں اس ماحول میں اپنے آپ کو اجنبی نہیں پاتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی برکت سے تمہارا اپنے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ ملا ہم آپس میں بھائی بھائی ہیں اور ہم ایک دوسرے کو دلچسپ اظہار و محبت کا مظاہرہ کرتے ہیں۔ پس ہم خوش نصیب ہیں کہ ہم نے مسیح موعود کا عہد پایا۔ میں المسلم من سلم المسلمون من لسانہ و میں ہم کی حدیث صحیحہ پر عمل کرنا چاہیے کہ ہم ایک دوسرے کے اموال اور عزت کے محافظ ہوں۔

مرکز سے دور ہونے کی وجہ سے بعض دفعہ جماعتوں کے اندر بعض قسم کے نقص پیدا ہو جاتے ہیں اور اپنی ذمہ داریوں کو پوری طرح نہیں سمجھتے اور بعض چھوٹی چھوٹی باتوں میں الجھ جاتے ہیں اور کو مستحق جھگڑا بنا لیتے ہیں۔ لیکن حقیقی مومن ہمیشہ فدا کو اپنے ساتھ رکھتا ہے اور وہ فدا کی رشا حاصل کرنے کے لئے ایک دوسرے کے قصور کو معاف کرتا رہتا ہے۔ اور بڑے اہم کام یعنی وہی کی تقویت کے لئے جناب مرموز بن جاتے ہیں۔

پس برادرانہ نصیحت یا عاجزانہ درخواست دے کر احمدیت کی تندر کو ماننا چاہیے خدا چاہتا ہے کہ ہم ایک ہاتھ پر بیعت کر کے جمع ہو جائیں اور ہمارے اندر ایسی باہمی محبت ہو جس سے ہمارے درمیان کسی قسم کی رکبت پیدا نہ ہو۔ اور اس امر کی کوشش کرنی چاہیے کہ احمدیت کے طفیل ہمارے اندر ایسی برکت پیدا ہو جائے کہ ہم دوسروں کے جذبات کو کھینچنے والے ہوں اور مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ جو ہم نے باہمی اہمیت کا عہد بنا ہا ہے اسے برقرار رکھنے اور دوسری بات یہ ہے کہ مسیح موعود کے

ذریعہ اس کے مادی اور دینی پر غلبہ منعقد ہے۔ چنانچہ یہی ہی حضرت مسیحا الہامی ہے کہ یحییٰ المدینہ د یقیم الشریعۃ پس دین اسی طرح زندہ ہو سکتا ہے کہ ہمیں اپنی عملی زندگی سے اس کا ثبوت دینا چاہیے۔ پس ہمیں دنیا کی زندگی اس طرح گزارنی چاہیے کہ دین اسلام کے ہر پہلو پر عمل کرنا چاہیے۔ نماز باجماعت اور اترنے کا قیام کرنا جائے۔ افراد اور اجتماعی نمازوں کو پورے حضور حضور سے ادا کیا جائے اور اس طرح دیگر شاعر اور مدعی کی پابندی کی جائے۔

اس طرح دوسرا کام شریعت اسلامی کا تمام کرنا اسلام و پیلاہ دنیا کا اسلام کی طرف دعوت دینا مسیح موعود کا کام ہے جو اللہ نے مقرر کیا ہے۔ اس مشن کی کامیابی اور اس غرض کو پورا کرنے کے لئے جبکہ مخالفین اسلام نے اس کو تباہ کرنے کے منصوبے بنائے تو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پورا کرنا شروع کیا اس کے نتیجے میں مبلغ موعود کی بیعت رت دی گئی۔ فدا کی پیشگوئی کے مطابق وہ میں وقت میں مبلغ موعود بھی پیدا ہوئے۔ ہمارے لئے خوشی کا مقام ہے کہ ہمیں وہ دور نصیب ہوا ہے۔ پس اس مبارک دور کے زمانہ میں ہم فدا کی پیشگوئی کے مطابق اسلام جلد جلد دنیا کے گوشے گوشے پہنچ رہا ہے۔

انگریزوں کے کام بعض فدا کے فضل سے ہوا ہے۔ گو یہ نتیجہ ہے آپ تمام احمدی اہلباء کے ماں و باپوں نے فرمایا کرنے کا روز درود سے کہ اسی بارگاہ اور زیادہ مال جان قربان کریں لیکن اگر ایک احمدی عملی طور پر کثرت یہ نشرو اشاعت۔ وصیت کے نظام میں مشاغل نہیں ہونا۔ یا چندہ کی ادائیگی کی طرف توجہ نہیں کرنا تو وہ کس منہ سے کہہ سکتا ہے کہ وہ ساری دنیا میں اشاعت کا کام کر رہا ہے کیونکہ وہ خود کام نہیں کر رہا ہاں وہ کہہ سکتا ہے کہ احمدی دنیا میں کام نہ کر رہے ہیں۔ پس ہمارا فخر جو ہم دنیا کے سامنے بیان کرتے ہیں۔ کہ ہم تبلیغ اسلام کے لئے چلے گئے ہیں۔ اس وقت تک قابل فخر نہیں ہو سکتا جب تک کہ ہم خود اس کے قابل دیا بند نہیں ہو جاتے۔ پس آپ کو حق المقدر تمام چند دن میں حصہ لیتے کیونکہ جو چند ماہ تک چندہ میں حصہ نہیں لیتا وہ جماعت سے خارج کیا جاتا ہے۔ عام چندہ میں حصہ لینا ہر احمدی کے لئے ہے جو فروری کے بعد ہے۔ پس ہر احمدی کو سزا دینا چاہیے کہ اس میدان میں سست نہ ہو۔ اگر ایسی سستی ہے تو اسے دور کرنا چاہیے اور زیادہ سے زیادہ مالی قربانی کرنی چاہیے اور جماعت کے

منسوخ شدہ وصایا کی بحالی کا طریق

وصیت کی منسوخی کے لئے علاوہ اور وجوہ کے ایک وجہ بقایا ماند از چھ ماہ بھی ہے چنانچہ قاعدہ کے الفاظ یہ ہیں

” جو موصی وصیت کا چندہ طے ہوئے کے چھ ماہ بعد تک وصیت ادا نہیں کرے گی وصیت منسوخ کی جائے اور آئندہ اس سے جب تک تو بہ نہ کرے کسی قسم کا چندہ وصول نہ کیا جائے اور نہ اسے عمدہ دیا جائے سوائے اس کے کہ وہ اپنی عمدہ کا ثابت کر کے اپنی وصیت کی ادائیگی کے لئے اس سے ہرملت حاصل کر چکا ہو“

سیدنا حضرت امیرالمومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بذریعہ ریز دیوشن ۲۹۵ مورخ ۲۲ مئی اس قاعدہ میں یہ ترمیم منظور فرمائی ہے کہ ” اٹھارہ نمانت پر چندہ عام لیا جاسکتا ہے“

پس مندرجہ بالا قاعدہ اور حضرت کی منظور فرمودہ ترمیم کو مد نظر رکھتے ہوئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ جن موصیوں کی وصایا بقایا ماند از چھ ماہ منسوخ ہو چکی ہیں وہ قاعدہ مذکور میں حضور کی منظور شدہ فرمودہ ترمیم سے فائدہ اٹھانے کے لئے ناظر صاحب بیت المال سے چندہ ادا کرنے کی اجازت حاصل کر لیں۔

چندہ عام ادا کرنے کی اجازت لے کر اس سے فائدہ اٹھانے سے ان کو یہ سہولت ہوگی کہ جب بھی اللہ تعالیٰ ان کو وصیت بحال کرانے کی توفیق دے گا تو منسوخی وصیت کے وقت کا چندہ عام ان کی طرف سے ادا شدہ ہوگا اور وصیت کی بحالی کے لئے انہیں صرف وہی بقایا ماند از چھ ماہ کے گن گن کی وصیت منسوخ ہوئی تھی

جن اصحاب کی وصایا اس وجہ سے منسوخ ہیں اور وہ بحالی کرنا چاہتے ہوں انہیں چاہئے کہ وہ اپنی آبر سے کچھ نہ کچھ پس انداز کرتے جائیں اور جب ان کے پاس بقایا کے برابر رقم جمع ہو جائے تو اسے ادا کر کے وصیت کی بحالی کے لئے درخواست کریں مگر پس انداز کردہ رقم بھی بعض اوقات دوسری سنگھی ضروریات پر خرچ ہو جاتی ہے اس لئے دوسری سوزا یہ بھی ہو سکتی ہے کہ وہ بقایا کی ادائیگی کے لئے ایک معقول قسط مقرر کر کے مجلس کارپنڈاز سے اس کی ادائیگی کے لئے منظوری لے لیں اور منظوری حاصل ہونے پر رقم بھجواتے رہیں۔ ایسی رقم ان کے کھانوں میں تو جمع ہوتی رہیں گی۔ لیکن وہ موصی شمار نہیں ہونگے بلکہ غیر موصی ہی سمجھے جائیں گے جب تک ان سے بقایا کی ساری رقم وصول نہ ہو جائے جس کی وجہ سے وصیت منسوخ ہوئی تھی اور جب تک ان کی درخواست آنے پر وصیت بحال نہ ہو جائے۔ ان سرحد تجاویز میں سے کسی ایک کو وہ اصحاب بھی اختیار کر سکتے ہیں جن کی وصایا بوجہ عدم تکمیل یا کسی دوسری وجہ سے داخل دفتر ہیں۔ کیونکہ وہ بھی موصیوں میں شمار نہیں ہیں جب تک کہ ان کی وصیت مکمل ہو کر منظور نہ ہو جائے۔ (ریکارڈی مجلس کارپنڈاز قادیان)

مجلس خدام الاحمدیہ اور دیگر محیر احباب کی خدمت میں سیلاب فنڈ کی اپیل

چند سالوں سے پنجاب میں اور بھارت کے بعض دوسرے صوبوں میں شدید سیلاب آرہے ہیں جو جان و مال کے بھاری اتلاف کا باعث ہوتے ہیں ایسے موقع پر جہاں دوسرے سرکاری اور غیر سرکاری ادارے اس امدادی کام کرتے ہیں وہاں خدا کے فضل سے ہماری جماعت کی طرف سے امدادی کمیپ کھڑے جاتے ہیں اور احمدیوں، غیر احمدیوں اور غیر مسلموں کی غلہ، کپڑے اور نقدی وغیرہ سے امداد کی جاتی ہے۔ چنانچہ گذشتہ سال کے امدادی کام کی مفصل رپورٹ بدر میں شائع ہوئی تھی جس سے اصحاب کو معلوم ہوا ہوگا کہ ایسے مواقع پر امدادی کام کرنا انسانی سہمدی کے اظہار کے لئے کسی قدر ضروری ہوتا ہے پچھلے سال ہی مغربی بنگالی میں شدید سیلاب آیا اور دفتر بنگالی کی درخواست پر بعض مجالس نے اپنی وسعت کے مطابق سیلاب فنڈ دیا جو مصیبت زدگان کے کام آیا۔

جو حکومتوں سے ہوتا ہے جو تیل اور وقت آنے والے حالات کے مقابلہ کے لئے تیار ہوتا ہے۔ اس لئے جمہور مجلس خدام الاحمدیہ کی خدمت میں بالخصوص اور دوسرے محیر احباب کی خدمت میں بالعموم اپیل کی جاتی ہے کہ سیلاب فنڈ میں اپنی مالی وسعت کے مطابق حصہ لے کر عند اللہ ماجور ہوں۔ تاکہ اگر خدا خواستہ اس سال بھی کوئی مصیبت کا موقع آئے تو آپ کا جمع شدہ فنڈ مستحقین کے کام آسکے۔ مرزا ایم احمد نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ

درخواست دعا۔ دانشنٹن سے تار آیا ہے کہ اتہ الفیظ بیگم صاحبہ زوجہ خلیل احمد صاحب ناصر کارپنڈاز مغرب سے اصحاب اپنی اس مجاہدہ میں کمال محنت پائی کیلئے وردول سے دعا ہے کہ خلیل احمد صاحب ناصر کیلئے بھی کائنات تعالیٰ ان کی نیک نیتوں کو مستمرا ثبات عطا فرمائے۔ طالب دعا محمد اسماعیل باجوڑی دیکن

بھارت میں نئے عشری اسکے

بھارت میں یکم اپریل ۱۹۵۷ء سے نیا عشری سکے جاری ہو گیا ہے۔ نئے سکے ہزار میں آچکے ہیں اور یہ دستور دہی ہے۔ اہل ۶۴ پیسوں کے بجائے ۱۰ پیسوں میں تقسیم کیا گیا ہے۔ اور فی الحال ۱۰، ۱۵، ۲۰، ۲۵، ۵۰ ایک نئے روپیہ کے سکے بھارت میں جاری ہوں گے۔ اس وقت تک موجودہ چوٹی۔ اٹھنی اور روپیہ قائم رہیں گے کیونکہ ان کی قیمتوں میں کوئی فرق نہیں آتا۔ موجودہ آنے اور پیسے بھی کم از کم تین سال تک باور ہیں گے۔ اس دوران میں دو نئے اور پانچ سو کوئی فیڈ و فریڈت اور ادائیگی ہو سکے گی اس کے لئے حسب ذیل نقشہ سے مدد حاصل کی جاسکتی ہے جسے گورنمنٹ نے شائع کیا ہے۔

سکوں کے تبادلہ کا نقشہ

جب ایک ادائیگی یا ایک وقت کی خرید و فروخت میں آنے والے پیسوں کی صورت میں ایک سے زیادہ سکے دینے درکار ہوں تو تبادلہ کا اصول تمام رقم پر لاگو کیا جائے گا نہ کہ ایک ایک سکہ پر۔ اس نقشہ کو سمجھنا کہ کچھ آپ کو اپنے لئے اندازہ رکھنے کے لئے اس کی ضرورت پڑے گی۔ جو نقشہ پڑھ کر نہیں سکتے اس کی مدد کی جائے۔ (ریکارڈی مجلس کارپنڈاز قادیان)

آنے	پانچواں	نئے پیسے	آنے	پانچواں	نئے پیسے
۰	۳	۲	۹	۶	۵۹
۰	۶	۳	۹	۶	۶۱
۰	۹	۵	۱۰	آن	۶۲
ایک	آن	۶	۱۰	۳	۶۴
۱	۳	۸	۱۰	۶	۶۶
۱	۶	۹	۱۰	۹	۶۷
۱	۹	۱۱	۱۱	آن	۶۹
دو	آن	۱۲	۱۱	۳	۷۰
۲	۳	۱۳	۱۱	۶	۷۲
۲	۶	۱۶	۱۱	۹	۷۴
۲	۹	۱۷	۱۲	آن	۷۵
۳	آن	۱۹	۱۲	۳	۷۷
۳	۳	۲۰	۱۲	۶	۷۸
۳	۶	۲۲	۱۲	۹	۸۰
۳	۹	۲۳	۱۳	آن	۸۱
۴	آن	۲۵	۱۳	۳	۸۳
۴	۳	۲۷	۱۳	۶	۸۴
۴	۶	۲۸	۱۳	۹	۸۶
۴	۹	۳۰	۱۴	آن	۸۷
۵	آن	۳۱	۱۴	۳	۸۹
۵	۳	۳۳	۱۴	۶	۹۱
۵	۶	۳۴	۱۴	۹	۹۲
۵	۹	۳۶	۱۵	آن	۹۴
۶	آن	۳۷	۱۵	۳	۹۵
۶	۳	۳۹	۱۵	۶	۹۷
۶	۶	۴۱	۱۵	۹	۹۸
۶	۹	۴۲	۱۶	آن	۱۰۰
۷	آن	۴۴			
۷	۳	۴۵			
۷	۶	۴۷			
۷	۹	۴۸			
۸	آن	۵۰			
۸	۳	۵۲			
۸	۶	۵۴			
۸	۹	۵۵			
۹	آن	۵۶			
۹	۳	۵۸			

تفصیح

بدر مورخہ ۱۱ اپریل میں مجلس خدام الاحمدیہ سکندر آباد کی رپورٹ میں سید امین صاحب جو اصل مجلس خدام الاحمدیہ سکندر آباد کے محمد بن کو مجلس خدام الاحمدیہ سکندر آباد کا محمد علی سے کہا گیا ہے۔ اصحاب تصحیح فرمائیں۔
نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز قادیان

خبریں

کانپور۔ ۲۲ اپریل۔ رہتی کے وزیر اعلیٰ ڈاکٹر سبھو رائے نے آج ملک میں صنعتی ترقی کے حوالے سے ایک استقبالیہ جلسے میں ۱۵ شہریوں کے ایک استقبالیہ جلسے میں ایڈریس کا جواب دے رہے تھے۔ وزیر اعلیٰ نے کہا کہ یہ بہت سی بات ہو گی کہ ہمارے ملک میں صنعتی اور اقتصادی ترقی کے ساتھ برائیاں فروغ حاصل کریں۔ انہوں نے عوام کو تنبیہ کی کہ اگر ہر قسم کی ترقی میں مصلحتی سماجی ترقی ہی شامل ہے نہ ہوئی۔ تو ہندوستان کی صنعتی ترقی کو خطہ پیدا ہو سکتا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہر ملک میں معیار زندگی بلند ہے۔ وہاں برائیاں بھی زیادہ ہیں۔ وہاں زیادہ جرائم ہو رہے ہیں۔ اس کا سبب وہاں کی معیشتی زندگی میں اصلاحی ترقیوں کا فقدان ہے۔ اگر ہندوستان اور ثقافت کو بچانا ہے تو پرانی ترقی کو زندہ کرنا ہو گا۔

پریگ۔ ۲۲ اپریل۔ پیکو سولہ ایک کادریہ کرنے والے ایک جاپانی سائنس دان نے کہا کہ اگر اسی رفتار سے اچھی دھماکے جاری رہیں تو پانچ سال میں دنیا میں تابکاری وہ پیدا ہو گی جس کی بنا پر انسانیت کو تکلیف دہ تک بڑھ جائے گی۔ انہوں نے کہا کہ اگر یہ سائنس دانوں سے دیکھا گیا ہے تو دنیا میں ایٹم اور ہائیڈروجن بموں کے پھاس دھماکے ہو چکے ہیں۔ گذشتہ ۸ ماہ میں روس میں ایٹم دھماکے ہوئے ہیں انہوں نے اپیل کی کہ ایٹمی تجربات اور ایٹمی اسلحہ کے استعمال پر پابندی لگائی جائے۔

جنڈی گڑھ۔ ۲۰ اپریل۔ سرکاری طور پر اطلاع دی گئی ہے کہ کانگڑا کے علاقے میں تیل کے ذخیروں کی دریافت کے سلسلے میں کھدائی کا کام آج باقاعدہ شروع کر دیا گیا ہے۔ اس کھدائی کے کام میں رومانیک مشینوں سے کام لیا جا رہا ہے۔ پنجاب کے گورنر مشرکی۔ پی۔ این سنگھ نے آج ۱۵ ٹن وزنی ایک رومانیک مشین سے کھدائی کے کام کا آغاز کیا۔ یہ کھدائی مشہور جوالا سنگھ منڈی

سے ایک ہزار ٹن کی بلندی پر ہو رہی ہے۔ ماہرین کا اندازہ ہے کہ اس علاقے میں تیل کے بڑے ذخیرے ہیں۔ وزیر اعلیٰ سٹرو اور لال ہنر نے اس سلسلے میں ایک پیغام میں اس بات کو توجہ ظاہر کی ہے کہ کھدائی کا کام کامیاب ہو گا۔ انہوں نے اپنے پیغام میں کہا کہ یہ ایک بڑا کام ہے اور اگر اس میں کامیابی حاصل ہو گی تو اس سے ہندوستان کی اقتصادی حالت میں انقلاب آسکتا ہے۔ انہوں نے کہا کہ تیل صرف اقتصادی دیات بلکہ سیاسیات میں بھی ایک خاص اہمیت رکھتا ہے۔ مجھے خوشی ہے کہ یہ کام ایک سرکاری ایجنسی کے زیر اہتمام ہو رہا ہے۔

نئی دہلی۔ ۲۰ اپریل۔ ہندوستان کے صدر کا انتخاب ورمس کو ہو گا۔ صدارت کے لئے تین امیدوار ہیں۔ جو تینوں کے نام دیں گے کی آخری تاریخ تھی کسی امیدوار نے اپنا نام واپس نہیں لیا۔ اس سے صدارت کے لئے دو ٹنک ہو گا۔ اس وقت متبادل تین امیدواروں میں سے ان کے نام یہ ہیں۔ ڈاکٹر راجندر پھلادکے نگر، اچو دھری سری رام اور مسٹر گینگندر ناچھدا اس آڈن اگر ڈاکٹر راجندر پھلادکے دو بارہ صد منتخب ہو جاتا ایک یقینی امر ہے۔ لیکن سیاسی مصلحتوں کو مدنظر رکھنے سے وہ بھی ہے کہ دوسرے امیدوار کسی قدر دوش حاصل کر سکیں گے۔ اس سے تین ٹنک ہیں جو دھری سری رام نے صدارتی انتخاب لڑنا تھا اس وقت انہیں ووٹ نہ مل سکے تھے۔ سٹرو اس پہلی بار صدارتی انتخاب لڑ رہے ہیں۔ صدر کا انتخاب ایکسپوزٹی کا ہے۔

نہایت افسوسناک وفات

قادیان مورخہ ۲۲ یہ خبر نہایت افسوس سے سنی جائے گی کہ جناب بادشاہ اہل سنت صاحب پرینڈنٹ ٹاؤن کانگریس کمیٹی قادیان گذشتہ رات اچانک حرکت قلب بند ہونے کی وجہ سے وفات پا گئے۔ بادشاہ صاحب کا اصل وطن کوٹلی رند اس ضلع سیالکوٹ تھا تقسیم ملک کے بعد قادیان میں مقیم ہوئے۔ بہت مرجان مرجع اور باصلاح انسان تھے۔ اور قادیان کی مجلس کی مدد سے بڑے زمیندار ہونے کے علاوہ عزیز پرورد اور دوستوں کے ساتھ وفا تھے۔ احمدیہ جماعت کے افراد کے ساتھ بھی ان کے دست نہ مراسم تھے۔ ہم جماعت کی طرف سے ان کی وفات پر دلی افسوس کا اظہار کرتے ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کے پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرماوے۔

ناظر امور عامہ

ایک شخص نے تعمیر کرایا تھا۔ اس نے اب یہ مندر بروہ مندر دھونا چاہیے۔ تصادم میں ایک درجن کے تریب افراد زخمی ہو گئے۔ ان میں انسپکٹر اسٹریٹس بھی شامل ہیں۔

تران۔ ۲۱ اپریل۔ ایک روسی ترحان نے بتایا کہ ایران کے لیڈروں نے روس کے وفد سے جو ایران کے دورہ پر ہے بات چیت کے دوران یقین دلایا کہ ایران اپنے علاقے میں ملوث طور کے ایٹمی اڈوں کے قیام کی اجازت نہ دے گا۔ مشرق وسطیٰ کے کچھ خاص علاقوں میں ایٹمی اڈوں کے قیام سے سنسن امریکی مفردوں کے متعلق مذاکرات کے دوران میں ایران کے لیڈروں نے روس وفد کے لیڈر کو یقین دلایا۔

کامران کوئی ایسا ڈھ بنا نے کہ اہلاد نہ دیگا جس کا مقصد اس روس کے خلاف حملوں ہو گا۔ روسی وفد کے لیڈر نے اعلان کیا کہ روس نے ایران کو اقتصادی اور ٹیکنیکل تعاون کی پیش کش کی ہے ابھی تک حکومت ایران نے ان دونوں پیشکشوں میں سے کسی کو منظور نہیں کیا۔

کوٹلی۔ ۲۲ اپریل۔ پنڈت جواہر لال نہرو ۱۷ مارچ کو لنگہ کے تین روزہ دورہ پر آئیں گے۔ حکومت لنگہ نے پنڈت نہرو سے درخواست کی تھی کہ وہ جہان آباد کی ۲۵ ویں جنرل کا آڈی تقریب کے موقع پر لنگہ آئیں۔ پنڈت نہرو نے حکومت لنگہ کی یہ درخواست منظور کر لی ہے۔ پناچہ وہ ۱۷ مارچ کو لنگہ پہنچیں گے۔

جموں۔ ۲۲ اپریل۔ کشمیر کے سابق وزیر اعلیٰ شیخ عبداللہ کی میمن ڈیڑھ بندھی ۱۵ مئی کو ختم ہو رہی ہے۔ پتہ چلا ہے کہ اس کی میعاد نظر بند کی ہی ختم ہو جاوے گی۔

کرے گا۔ جو عمران راج سجاد لنگہ سملا اور ریاستی و سبلیوں کے منتفخ تھینڈ پریستہل ہے۔ خیال ہے کہ اس بار بھی مخالف امیدواروں کو ڈاکٹر راجندر پھلادکے کے ساتھ میں قابل تذکرہ ووٹ نہ مل سکیں گے۔

ماسکو۔ ۲۱ اپریل۔ روس نے ملوثی طاقتوں کو حال ہی میں جو سلسلہ میں تھا۔ اب اس کو شائع کر دیا گیا ہے۔ روسیے تجویز کیا ہے کہ چار بڑی طاقتیں امریکہ اور روس برطانیہ اور فرانس اس بات کا عندیہ کرنے پر رضامند ہو جائیں کہ وہ مشرق وسطیٰ کے مسائل کو حل کرنے کے سلسلے میں طاقت کا استعمال کریں گے۔

علی گڑھ۔ ۲۱ اپریل۔ گذشتہ شب پریس نے ایک مشعل بھوم پر جس نے زبردستی اہل تالاب کے نزدیک ایک مندر پر قبضہ کر کے شمش کی پولیس نے لاکھی چارج اور اشک آور تیس کا استعمال کیا۔ اس مندر کو رام چندر جی کے اعزاز میں ماڈرن کے ایک شخص نے بھالیں سالی قبل تعمیر کرایا تھا۔ حال ہی میں ماڈرن اور شہول کا سٹینڈرشی کی دوسری ذاتی بودہ ہو گئیں۔ وہ چاہتے ہیں کہ چونکہ مصلحت سے کوان کے زرقہ کے

ضروری اعلان

حضرت امیر المؤمنین کی مجلس سالانہ کی تقاریر خلافت عہد اسلامیہ نظام آسانی اور اکی عملت اتالی صورت میں چھپ گئی ہیں قیمت دو روپے کتب مرثیہ اور بیسے ماہیہ کہ اچھی جگہ ۸۲ گولیا کرانی

۱۰ صفحہ کا رسالہ
مقصد زندگی
احکام ربانی
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آباد۔
دکن

اہل اسلام
کس طرح ترقی حاصل
کر سکتے ہیں
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آباد۔
دکن

بہر انسان کے لئے
ضروری پیغام
بزبان اردو
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آباد۔
دکن